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1. ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

НИД Компанија Новости а.д. Београд („Друштво“) је основана 31. децембра 2001. године.

Друштво је организовано као акционарско друштво и уписано је у Регистар  привредних
друштава Агенције за привредне регистре. Акцијама Друштва се од дана 29. aвгуста 2006.
године тргује на Београдскoj берзи.

Основна делатност Друштва је издавање новина.

Седиште Друштва је у Београду, Трг Николе Пашића 7.

Матични број Друштва је 07040962, а порески идентификациони број 100002348.

Финансијски  извештаји  за  пословну  2018.  годину  одобрени  су  од  стране  руководства
Друштва дана 24. априла 2019. године.

2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА

Основе за састављање финансијских извештаја

Финансијски  извештаји  Друштва  су  састављени  у  складу  са  Законом  о  рачуноводству
(Службени гласник РС, бр. 62/2013 и 30/2018) и другим рачуноводственим прописима који
се примењују у Републици Србији.

На основу важећих рачуноводствених прописа, правна лица и предузетници у Републици
Србији су у обавези да вођење пословних књига, признавање и процењивање имовине и
обавеза,  прихода  и  расхода,  састављање,  приказивање,  достављање  и  обелодањивање
финансијских извештаја врше у складу са законском и професионалном регулативом, која
подразумева  Оквир  за  припремање  и  приказивање  финансијских  извештаја  („Оквир“),
Међународне  рачуноводствене  стандарде  („МРС“),  односно  Међународне  стандарде
финансијског извештавања („МСФИ“), као и тумачења која су саставни део стандарда. 

Превод  Оквира,  МРС,  МСФИ  и  тумачења,  издатих  од  стране  Одбора  за  међународне
рачуноводствене стандарде и Комитета за тумачења међународних стандарда финансијског
извештавања, утврђује се решењем Министра финансија и објављује у Службеном гласнику
РС.  Међутим,  до  датума  састављања  финансијских  извештаја  за  2018.  годину  нису
преведене нити објављене све важеће промене у стандардима и тумачењима.

Сходно  томе,  приликом састављања  финансијских  извештаја  Друштво  није  у  потпуности
применило  МРС,  МСФИ  и  тумачења  која  су  на  снази  за  годину  која  се  завршава  31.
децембра  2018.  године.  Имајући  у  виду  материјално  значајне  ефекте  које  одступања
рачуноводствених прописа Републике Србије од МСФИ и МРС могу да  имају на реалност и
објективност  финансијских  извештаја  Друштва,  приложени  финансијски  извештаји  се  не
могу сматрати финансијским извештајима састављеним у сагласности са МСФИ и МРС.
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Презентација финансијских извештаја

Финансијски извештаји су приказани у формату прописаном Правилником о садржини и
форми образаца финансијских извештаја  за привредна друштва,  задруге и предузетнике
(Службени гласник РС, бр. 95/2014 и 144/2014).

Финансијски извештаји су исказани у хиљадама динара (РСД), осим уколико није другачије
наведено. Динар представља званичну извештајну валуту у Републици Србији.

Рачуноводствени метод

Финансијски  извештаји  су  састављени  по  методу  првобитне  набавне  вредности,  осим
уколико  МСФИ  не  захтевају  другачији  основ  вредновања  на  начин  описан  у  значајним
рачуноводственим политикама.

Начело сталности пословања

Финансијски извештаји Друштва састављени су на основу начела сталности пословања.

Друштво је у 2018. години исказало губитак текуће године у износу од 29.151 хиљаду РСД,
као и губитак изнад висине капитала у  билансу стања на дан 31. децембра 2018. године у
износу од  1.656.167 хиљада РСД. На дан  биланса стања краткорочне обавезе су веће од
обртне имовине за 1.733.470 хиљада РСД. Поред тога, рачуни Друштва су били блокирани у
периоду  од  12.  јула  2017.  до  18.  фебруара  2019.  године.  Решењем  Привредног  суда  у
Београду  број  3.Рео.31/2017  од  25.  септембра  2017.  године  над  Друштвом  је  покренут
претходни стечајни поступак ради испитивања испуњености услова за отварање поступка
стечаја  у складу са  Унапред припремљеним планом реогранизације и одређена је мера
обезбеђења  забране  извршења  на  обезбеђеној  и  необезбеђеној  имовини  Друштва  и
забрањено је Народној банци Србије – одељењу за принудну наплату Крагујевац принудна
наплата са свих динарских и девизних рачуна Друштва отворених код свих банака. Друштво
је  саставило Унапред припремљен план реогранизације са стањем на дан  28.  фебруара
2018.  године.  Решењем  Привредног  суда  Београд  од  6.  јула  2018.  године  и  потврдом
Привредног  суда  Београд  од 10.  јануара  2019.  године потврђена  је  правоснажност  овог
решења којим је  усвојен Унапред припремљен план реорганизације, обустављен поступак
стечаја над Друштвом и укинуте мере обезбеђења успостављене претходним решењем. У
фебруару  2019.  године  у  Друштву  је   започета  примена  Унапред  припремљеног  плана
реорганиизације. Такво стање показује да постоји битна неизвесност која може да изазове
значајну сумњу у погледу могућности Друштва да настави пословање по начелу сталности
пословања правног лица. Међутим очекивања Руководства су да ће се одржати сталност
пословања  Друштва спровођењем  мера  утврђених  Унапред  припремљеним  планом
реорганизације  и  да  ће  Друштво  у  предвиђеним  роковима  измирити  обавезе  према
постојећим повериоцима, а да ће из редовног пословања успети да обезбедити неопходна
средства за уредно измирење својих даљих обавеза.
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Упоредни подаци

Одређени подаци за 2017.  и 2016.  годину кориговани су  да би се,  сходно стандардима,
извршило приказивање конзистентно са подацима за  2018.  годину. Ефекти корекција на
финансијске извештаје за 2017. и 2016. годину су следећи:

у хиљадама РСД
2017. 2016.

Смањење учешћа у капиталу зависних правних лица (115.837) (194.331)
Повећање учешћа у капиталу придружених правних лица 115.837 192.292
Повећање учешћа у капиталу осталих правних лица - 180
Остали финансијски пласмани - 1.859
Смањење залиха (4.202) (2.419)
Смањење потраживања од продаје (10.900) (9.343)
Повећање одложених пореских средстава 2.011 -
Повећање резервисања за отпремнине и друга примања 
запослених (13.770) (7.117)
Смањење осталих краткорочних финан. обавеза 2.180 4.220
Повећање обавеза из пословања - (29.076)
Повећање осталих краткорочних обавеза (169.570) (457.707)
Смањење обавеза за остале порезе - 756
Смањење капитала 194.251 500.686

у хиљадама РСД
2017.

Смањење прихода од продаје робе (741)
Смањење прихода од продаје готових производа (10.159)
Повећање трошкова зарада (19.152)
Повећање трошкова резервисања (13.406)
Повећање расхода камата (148.602)
Повећање расхода од усклађивања вредности остале имовине (115.837)
Смањење осталих расхода 111.635
Повећање одложених пореских прихода 2.011
Повећање губитка (194.251)

Наведени ефекти корекција немају утицаја на финансијске извештаје за 2018. годину.
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Нематеријална имовина

Нематеријална  имовина се  иницијално  признаје по  набавној  вредности.  Накнадно
вредновање нематеријалне имовине врши се по набавној вредности умањеној за исправку
вредности по основу амортизације и евентуалне губитке по основу умањења вредности.

Амортизација  се  обрачунава  на  набавну  вредност,  применом  пропорционалног  метода
стопом амортизације од 20%.

Некретнине и опрема

Некретнине  и  опрема се  иницијално признају  по  набавној  вредности,  односно  по цени
коштања  за  средства  израђена  у  сопственој  режији.  Набавну  вредност  чини  фактурна
вредност  увећана  за  све  трошкове  који  се  могу  директно  приписати  довођењу  ових
средстава у стање функционалне приправности.

Након  почетног  признавања,  некретнине  и  опрема  вреднују  се  по  набавној  вредности
умањеној  за  кумулирану  исправку  вредности  по  основу  амортизације  и  за  евентуалне
кумулиране губитке по основу умањења вредности.

Амортизација  некретнина  и  опреме се  израчунава  применом пропорционалне  методе  у
току процењеног корисног века употребе средстава, уз примену следећих стопа:

Грађевински објекти 1,3%
Фото апарати 15,0%
Моторна возила 15,0%-20,0%
Рачунари 20,0%
Канцеларијски намештај 10,0%
Телекомуникациона опрема 10,0%-20,0%
Остала опрема 10,0%-15,0%

3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК)

Некретнине и опрема (наставак)

Обрачун амортизације  почиње од наредног месеца у односу на месец у којем је средство
стављено  у  употребу.  Амортизационе  стопе  се  ревидирају  сваке  године  ради  обрачуна
амортизације која одражава стварни утрошак ових средстава у току пословања и преостали
намеравани век  њиховог коришћења.

Средство се искњижава из евиденције у моменту отуђења или уколико се не очекују будуће
економске користи од употребе тог средства.  Добици или губици по основу продаје или
отписа  средства  (као  разлика  између  нето  продајне  вредности  и  књиговодствене
вредности) признају се у билансу успеха одговарајућег периода.
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Залихе

Залихе  се  вреднују  по  набавној  вредности,  односно  цени  коштања,  или  нето  продајној
вредности, у зависности која је нижа. 

Набавна вредност укључује вредност по фактури добављача, увозне дажбине, транспортне
трошкове и друге зависне трошкове набавке. 

Нето  продајна  вредност  представља  вредност  по  којој  залихе  могу  бити  продате  у
нормалним условима пословања, након умањења за трошкове продаје. 

Обрачун излаза залиха утврђује се методом просечне пондерисане цене.

Умањење вредности имовине

На  дан  сваког  биланса  стања,  Друштво  преиспитује  књиговодствену  вредност  своје
материјалне  и  нематеријалне  имовине  да  би  утврдило  да  ли  постоје  индикације  да  је
дошло  до  губитка  по  основу  умањења  вредности  имовине.  Уколико  такве  индикације
постоје,  процењује  се  надокнадиви износ  средства  да би  се  могао утврдити евентуални
губитак.  Ако  није  могуће  проценити  надокнадиви  износ  појединог  средства,  Друштво
процењује надокнадиви износ јединице која генерише новац, а којој то средство припада.

Надокнадива вредност је нето продајна цена или вредност у употреби, зависно од тога која
је  виша.  За  потребе  процене  вредности  у  употреби,  процењени  будући новчани  токови
дисконтују  се  до садашње  вредности  применом  дисконтне  стопе пре  опорезивања  која
одражава садашњу тржишну процену временске вредности новца за ризике специфичне за
то средство. 

Ако је процењен надокнадиви износ средства (или јединице која генерише новац) мањи од
књиговодствене  вредности,  онда  се  књиговодствена  вредност  тог  средства  умањује  до
надокнадивог износа. Губици од умањења вредности признају се одмах као расход, осим
ако средство претходно није било предмет ревалоризације. У том случају део губитка, до
износа ревалоризације, признаје се у оквиру промена на капиталу.

Учешћа у капиталу зависних друштава

Зависна  друштва  су  правна  лица  која  се  налазе  под  контролом  Друштва.  Контрола
подразумева  моћ  управљања финансијским и  пословним политикама зависног  друштва.
Сматра се да контрола постоји када Друштво поседује, директно или индиректно, више од
половине  гласачких  права  у  зависном  друштву.  Учешћа  у  капиталу  зависних  друштава
признају се по набавној вредности.
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Учешћа у капиталу придружених друштава

Придружена друштва су правна лица у којима Друштво има значајан утицај, а које није ни
зависно друштво нити учешће у заједничком подухвату. Значајан утицај подразумева моћ
учествовања  у  доношењу  одлука  о  финансијској  и  пословној  политици  придруженог
друштва, али не и контролу над тим политикама. Сматра се да значајан утицај постоји када
Друштво поседује,  директно или индиректно,  20  или више процената гласачких  права  у
друштву у које је инвестирано. Учешћа у капиталу придружених друштава признају се по
набавној вредности.

Финансијски инструмeнти

Класификација финансијских инструмената

Финансијска  средства  укључују  дугорочне  финансијске  пласмане,  потраживања,
краткорочне  финансијске  пласмане  и  готовину  и  готовинске  еквиваленте.  Друштво
класификује  финансијска  средства  у  неку  од  следећих  категорија:  средства  по  фер
вредности кроз биланс успеха, инвестиције које се држе до доспећа, кредити (зајмови) и
потраживања и средства расположива за продају. Класификација зависи од сврхе за коју су
средства  стечена.  Руководство  Друштва  утврђује  класификацију  финансијских  средстава
приликом иницијалног признавања.

Финансијске  обавезе  укључују  дугорочне  финансијске  обавезе,  краткорочне  финансијске
обавезе,  обавезе  из  пословања  и  остале  краткорочне  обавезе.  Друштво  класификује
финансијске  обавезе  у  две  категорије:  обавезе  по  фер  вредности  кроз  биланс  успеха  и
остале финансијске обавезе.

Метод ефективне камате

Метод  ефективне  камате  је  метод  израчунавања  амортизоване  вредности  финансијског
средства или финансијске обавезе и расподеле прихода од камате и расхода од камате
током одређеног периода. Ефективна каматна стопа је каматна стопа која тачно дисконтује
будуће  готовинске  исплате  или  примања  током  очекиваног  рока  трајања  финансијског
инструмента или где је прикладно, током краћег периода на нето књиговодствену вредност
финансијског средства или финансијске обавезе. 

Готовина и готовински еквиваленти

Под готовином и готовинским еквивалентима подразумевају се новац у благајни, средства
на текућим и девизним рачунима као и краткорочни депозити до три месеца које је могуће
лако конвертовати у готовину и који су предмет безначајног ризика од промене вредности.
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Финансијски инструменти (наставак)

Кредити (зајмови) и потраживања

Потраживања  од  купаца,  кредити  (зајмови)  и  остала  потраживања  са  фиксним  или
одредивим плаћањима  која  се не  котирају  на  активном  тржишту  класификују  се  као
кредити (зајмови) и потраживања. 

Кредити  и  потраживања  вреднују  се  по  амортизованој  вредности,  применом  методе
ефективне камате,  умањеној  за умањење вредности по основу  обезвређења.  Приход од
камате  се  признаје  применом  метода  ефективне  камате,  осим  у  случају  краткорочних
потраживања, где признавање прихода од камате не би било материјално значајно.

Умањења вредности финансијских средстава

На дан сваког биланса стања, Друштво процењује да ли постоје објективни докази да је
дошло до умањења вредности  финансијског  средства  или групе финансијских  средстава
(осим  средстава  исказаних  по  фер  вредности  кроз  биланс  успеха).  Обезвређење
финансијских средстава се врши када постоје објективни докази да су, као резултат једног
или више догађаја који су се десили након почетног признавања финансијског  средства,
процењени будући новчани токови средстава измењени.

Обезвређење (исправка вредности) потраживања врши се индиректно за износ доспелих
потраживања која нису наплаћена у одређеном периоду од датума доспећа за плаћање, а
директно  ако  је  немогућност  наплате  извесна  и  документована.  Промене  на  рачуну
исправке вредности потраживања евидентирају се у корист или на терет биланса успеха.
Наплата отписаних потраживања књижи се у билансу успеха као остали приход.

Остале финансијске обавезе

Остале финансијске обавезе, укључујући обавезе по кредитима, иницијално се признају  по
фер вредности примљених  средстава, умањене за трошкове трансакције.

Накoн  пoчeтнoг  признавања,  остале  финансијскe  oбавeзe  сe  вреднују  по  амортизованој
вредности коришћењем метода ефективне камате. Трошак по основу камата се признаје у
билансу успеха обрачунског периода.

Резервисања

Резервисања  се  признају  и  врше  када  Друштво  има  садашњу  обавезу  (законску  или
уговорену), која је резултат прошлих догађаја, и када је вероватно да ће одлив ресурса који
стварају економске добити бити потребан да се измири обавеза и када се износ обавезе
може поуздано проценити. Резервисања се признају за будуће пословне губитке.

Резервисања се вреднују по садашњој вредности очекиваних новчаних одлива, уз примену
дисконтне стопе пре опорезивања која одражава постојеће тржишне услове и евентуалне
специфичне ризике повезане са потенцијалном обавезом за које се признаје резервисање.
Повећање резервисања услед протека времена се признаје као расход по основу камата.
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Порез на добитак 

Текући порез

Порез на добитак представља износ који се обрачунава и плаћа у складу са прописима о
опорезивању  Републике  Србије.  Коначни  износ  обавезе  пореза  на  добитак  утврђује  се
применом  пореске  стопе  од  15%  на  пореску  основицу  утврђену  у  пореском  билансу
Друштва.  Пореска основица приказана у пореском билансу укључује добитак приказан у
званичном билансу успеха који се коригује за сталне разлике које су дефинисане прописима
о опорезивању Републике Србије. 

Републички прописи не предвиђају да се порески губици из текућег периода могу користити
као  основа  за  повраћај  пореза  плаћеног  у  претходним периодима.  Међутим,  губици из
текућег  периода могу  се  користити за  умањење пореске основице будућих обрачунских
периода, али не дуже од 5 година.

Одложени порез

Одложени порез на добитак се обрачунава коришћењем методе утврђивања обавеза према
билансу  стања,  за  привремене  разлике  произашле  између  књиговодствене  вредности
средства и обавеза у финансијским извештајима и њихове одговарајуће пореске основице
коришћене у израчунавању опорезивог добитка. Одложене пореске обавезе се признају за
све опорезиве привремене разлике, док се одложена пореска средства признају у мери у
којој  је  вероватно  да  ће  опорезиви  добици  бити расположиви  за  коришћење одбитних
привремених разлика.

Одложени  порез  се  обрачунава  по  пореским  стопама  за  које  се  очекује  да  ће  се
примењивати у периоду када се средство реализује или обавеза измирује. Одложени порез
се књижи на терет или у корист биланса успеха, осим када се односи на позиције које се
књиже директно у корист или на терет осталог свеобухватног резултата, и у том случају се
одложени порез такође распоређује у оквиру осталог свеобухватног резултата.

Примања запослених

Порези и доприноси на зараде и накнаде зарада

У складу са прoписима кoји сe примeњују у Рeпублици Србији,  Друштво јe у oбавeзи да
плаћа  дoпринoсe  државним  фoндoвима  кoјима  сe  oбeзбeђујe  сoцијална  сигурнoст
запoслeних. Oвe oбавeзe укључују дoпринoсe за запoслeнe на тeрeт пoслoдавца у изнoсима
oбрачунатим  пo  стoпама  прoписаним  рeлeвантним  закoнским  прoписима.  Друштво  јe,
такoђe,  oбавeзно  да  oд  брутo  плата  запoслeних  oбустави  дoпринoсe  и  да  их,  у  имe
запoслeних, уплати тим фoндoвима. Дoпринoси на тeрeт пoслoдавца и дoпринoси на тeрeт
запoслeнoг сe књижe на тeрeт расхoда пeриoда на кoји сe oднoсe. 

Друштво није укључено у друге облике пензијских планова и нема никаквих обавеза по
овим основама.
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Примања запослених (наставак)

Отпремнине

У складу са Законом о раду и Колективним уговором, Друштво има обавезу да запосленом
исплати отпремнину приликом одласка у пензију у износу две просечне зараде остварене  у
Републици Србији у месецу који претходи месецу одласка у пензију. Друштво је извршило
актуарску  процену  садашње  вредности  ове  обавезе  и  формирало  резервисање  по  том
основу. 

Јубиларне награде

У  зависности  од  финансијских  могућности,  Друштво  може  донети  одлуку  о исплати
јубиларнe наградe за 20, 30, и 40 гoдина нeпрeкиднoг рада у Друштву.  Одлука о исплати
јубиларне награде се доноси једном годишње и истом се утврђује износ јубиларне награде
према навршеним годинама рада.

Приходи и расходи 

Приходи од продаје робе, производа и извршених услуга признају се у билансу успеха под
условом да су сви ризици и користи прешли на купца. Приходи од продаје се евидентирају у
моменту  испоруке  робе  и  производа  или  извршења  услуге.  Приходи  се  исказују  по
фактурној вредности, умањеној за одобрене попусте и порез на додату вредност. 

Расходи се обрачунавају по начелу узрочности прихода и расхода.

Прерачунавање стране валуте

Пословне  промене настале у страној  валути су  прерачунате у  динаре по средњем курсу
утврђеном на међубанкарском тржишту девиза, који је важио на дан пословне промене.

Средства  и  обавезе  исказане  у  страној  валути  на  дан  биланса  стања,  прерачунати  су  у
динаре по средњем курсу утврђеном на међубанкарском тржишту девиза за тај дан.

Нето позитивне или негативне курсне разлике, настале приликом пословних трансакција у
страној валути и приликом прерачуна позиција биланса стања исказаних у страној валути,
књижене су у корист или на терет биланса успеха.

Немонетарне ставке које се вреднују по принципу историјског трошка израженог у страној
валути прерачунате су по историјском курсу важећем на дан иницијалне трансакције. 

Трошкови позајмљивања

Трошкови  позајмљивања  се  односе  на  камате  и  друге  трошкове  који  настају  у  вези  са
позајмљивањем средстава.  Трошкови позајмљивања који се могу непосредно приписати
стицању, изградњи или изради средства које се оспособљава за употребу, укључују  се у
набавну вредност или цену коштања тог средства. Остали трошкови позајмљивања признају
се као расход периода у коме су настали.
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4. ЗНАЧАЈНЕ РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПРОЦЕНЕ

Састављање финансијских извештаја захтева од руководства Друштва да врши процене и
доноси претпоставке које  могу  да имају  ефекта на презентоване  вредности  средстава  и
обавеза  и  обелодањивање  потенцијалних  потраживања  и  обавеза  на  дан  састављања
финансијских извештаја, као и прихода и расхода у току извештајног периода. Ове процене
и  претпоставке  су  засноване  на  претходном  искуству,  текућим  и  очекиваним  условима
пословања  и  осталим  расположивим  информацијама  на  дан  састављања  финансијских
извештаја. Стварни резултати могу да се разликују од процењених износа. 

Најзначајнија  подручја  која  од  руководства  захтевају  вршење  процене  и  доношење
претпоставки представљена су у даљем тексту: 

Корисни век некретнина и опреме

Друштво процењује преостали корисни век некретнина и опреме на крају сваке пословне
године. Процена корисног века некретнина и опреме је заснована на историјском искуству
са  сличним  средствима,  као  и  предвиђеним  технолошким  напретком  и  променама
економских и индустријских фактора.

Уколико  се  садашња  процена  разликује  од  претходних  процена,  промене  у  пословним
књигама Друштва се евидентирају у складу са МРС 8 „Рачуноводствене политике, промене
рачуноводствених  процена и грешке“.  Ове процене могу  да имају  материјално значајан
ефекат  на  књиговодствену  вредност  некретнина  и опреме као и на  износ  амортизације
текућег обрачунског периода.  

Умањење вредности имовине

На дан биланса стања, Друштво врши преглед књиговодствене вредности материјалне и
нематеријалне  имовине  и  процењује  да  ли  постоје  индикације  за  умањење  вредности
неког  средства.  Приликом  процењивања  умањења  вредности,  средства  која  готовинске
токове не генеришу независно додељују се одговарајућој јединици која генерише новац.
Накнадне промене у додељивању јединици која генерише новац или у времену новчаних
токова могу да утичу на књиговодствену вредност односне имовине.

Исправка вредности потраживања 

Исправка   вредности   сумњивих   и   спорних   потраживања   је   извршена   на   основу
процењених  губитака  услед  немогућности  купаца  да  испуне  своје  обавезе.  Процена
руководства  је  заснована  на  старосној  анализи  потраживања  од  купаца,  историјским
отписима, кредитној способности купаца и променама у постојећим условима продаје. Ово
укључује  и  претпоставке  о  будућем  понашању  купаца  и  очекиваној  будућој  наплати.
Промене у условима пословања, делатности или околностима везаним за одређене купце
могу  да  имају  за  последицу  корекцију  исправке  вредности  сумњивих  и  спорних
потраживања обелодањене у приложеним финансијским извештајима.
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4. ЗНАЧАЈНЕ РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПРОЦЕНЕ (НАСТАВАК)

Исправка вредности застарелих залиха и залиха са успореним обртом

Друштво врши исправку вредности застарелих залиха као и залиха са успореним обртом.
Поред тога, одређенe залихе Друштва вредноване  су по њиховој нето продајној вредности.
Процена  нето  продајне  вредности  залиха  извршена  је  на  основу  најпоузданијих
расположивих  доказа  у  време вршења  процене.  Ова  процена  узима у  обзир  очекивано
кретање цене и трошкова у периоду након датума биланса стања и њена реалност зависи
од будућих догађаја који треба да потврде услове који су постојали на дан биланса стања.

Судски спорови 

Приликом  одмеравања  и  признавања  резервисања  и  утврђивања  нивоа  изложености
потенцијалним обавезама које се односе на постојеће судске спорове руководство Друштва
доноси одређене процене. Ове процене су неопходне за утврђивање вероватноће настанка
негативног исхода и одређивања износа неопходног за коначно судско поравнање. Услед
инхерентне неизвесности у поступку процењивања, стварни губици могу да се разликују од
губитака иницијално утврђених проценом. Због тога се процене коригују када Друштво дође
до  нових  информација,  углавном  уз  подршку  интерних  стручних  служби  или  спољних
саветника. Измене процена могу да у значајној мери утичу на будуће пословне резултате.

Одложена пореска средства 

Одложена пореска средства призната су на све неискоришћене пореске губитке до мере до
које  је  извесно  да  је  ниво  очекиваних будућих  опорезивих добитака довољан да се
неискоришћени   порески   губици   могу   искористити.   Значајна   процена   од   стране
руководства Друштва је неопходна да би се утврдио износ одложених пореских средстава
која се могу признати, на основу периода настанка и висине будућих опорезивих добитака и
стратегије планирања пореске политике. 
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5. НЕКРЕТНИНЕ И ОПРЕМА

у хиљадама РСД
Земљиште и
грађевински

објекти Oпрeма

Друга
средства и
средства у
припреми

Улагања на
туђим

средствима
Укупно

Набавна вредност
1. јануар 2017. године 13.577 146.615 2.676 20.915 183.783
Набавкe у тoку гoдинe 7.283 1.193 3.099 - 11.575
Преноси - - (3.098) - (3.098)
Отуђења и расходовања (11.524) (115.516) - (19.721) (146.761)
Остало - (221) - - (221)
31. децембар 2017. године 9.336 32.071 2.677 1.194 45.278

1. јануар 2018. године 9.336 32.071 2.677 1.194 45.278
Набавкe у тoку гoдинe - - 3.888 - 3.888
Преноси - 2.745 (2.745) - -
Пренос на немат. имовину - - (1.143) - (1.143)
Отуђења и расходовања (5.332) (5.121) - - (10.453)
31. децембар 2018. године 4.004 29.695 2.677 1.194 37.570

Исправка врeднoсти 
1. јануар 2017. године 6.352 136.335 - 20.433 163.120
Амортизација 27 3.468 - 119 3.614
Отуђења и расходовања (5.556) (115.516) - (19.720) (140.792)
31. децембар 2017. године 823 24.287 - 832 25.942

1. јануар 2018. године 823 24.287 - 832 25.942
Амортизација 52 2.494 - 119 2.665
Отуђења и расходовања - (5.042) - - (5.042)
31. децембар 2018. године 875 21.739 - 951 23.565

Садашња врeднoст 
31. децембар 2018. године 3.129 7.956 2.677 243 14.005
31. децембар 2017. године 8.513 7.784 2.677 362 19.336
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6. ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ

у хиљадама РСД

2018.
кориговано

2017.
кориговано

2016.

Учешћа у капиталу зависних правних лица 312.990 740 740
Учешћа у капиталу придружених правних 

лица 328.187 192.292 192.292
Учешћа у капиталу осталих правних лица 40.359 40.359 40.359
Дугорочни пласмани:
   - повезана правна лица 1.859 1.859 1.859
   - у земљи 5.196 3.752 4.024

688.591 239.002 239.274
Mинус: исправка вредности
Учешћа у капиталу зависних правних лица (310.894) - -
Учешћа у капиталу придружених правних 

лица (267.859) (115.837) -
Учешћа у капиталу осталих правних лица (36.124) - -
Дугорочни пласмани:
   - повезана правна лица (1.859) - -
   - у земљи (2.060) - -

(618.796) (115.837) -

69.795 123.165 239.274

Учешћа у капиталу зависних правних лица

у хиљадама РСД

учешће у % 2018.
коригова-

но 2017.
коригова-

но 2016.

НИД Спорт д.о.о. Београд 100% 169 169 169
Новости Прес д.о.о. Подгорица 100% 312.662 412 412
Новости Прес д.о.о. Бања Лука 100% 159 159 159
Исправка вредности:
- Новости Прес д.о.о. Подгорица (310.894) - -

2.096 740 740

Друштво   је  14.  новембра  2018.  године  извршило  конверзију   потраживања  у  капитал
зависног  лица  Новости  Прес  д.о.о.  Подгорица  у  износу  од  2.638.614,53  ЕУР  у  динарској
противвредности од 312.250 хиљада РСД.  Поред наведеног,  дана 15.  марта 2019.  године
Друштво  је  донело  одлику  о  смањењу  основног  капитала  овог  зависног  друштва  ради
покрића губитка са стањем на дан 31.12.2018. године у износу од 2.623.645,33 ЕУР, што у
динарској противвредности износи 310.101 хиљаду РСД.
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НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 
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6. ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ (НАСТАВАК)

Учешћа у капиталу придружених правних лица

у хиљадама РСД
учешће у

% 2018.
коригова-

но 2017.
коригова-

но 2016.

Штампарија Новости д.о.о. Београд 50% 328.143 192.248 192.248
Радио Новости д.о.о. Београд 50% 44 44 44
Агенција за маркетинг Радио 

Новости Плус д.о.о. Београд 50% - - -

Исправка вредности:
- Штампарија Новости д.о.о. 

Београд (267.859) (115.837) -

   
60.328 76.455 192.292

Друштво  је  на  дан  31.  децембра  2018.  године  ангажовало  независног  проценитеља
Appraisal  Associates д.о.о. Београд да изврши тестирање обезвређења учешћа у капиталу
придруженог  правног  лица  Штампарија  Новости  д.о.о.  Београд.  У  свом  извештају
проценитељ је утврдио да надокнадива вредност учешћа у капиталу овог придруженог лица
на дан 31.  децембра 2018.  године износи 60.284 хиљаде РСД и да губитак од умањења
вредности на дан билансирања износ 16.129 хиљада РСД. 

Учешћа у капиталу осталих правних лица које на дан 31. децембра 2018. године износи 40.359
(2017. године – 40.359 хиљада РСД) највећим делом у износу од 40.000 хиљада РСД односи
се на учешће у капиталу привредног друштва Футура Плус а.д. Београд. Дана 29. јуна 2018.
године,  Скупштина  друштва  Футура  плус  а.д.  Београд  је  донела  је  одлуку  о  смањењу
капитала  овог  друштва,  тако  што  је  вредност  својих  акција  свела  на  њихову
рачуноводствену  вредност.  Услед  наведеног,  Друштво  је  у  току  2018.  године  извшило
исправку вредности учешћа у  овом друштву за износ од 36.124 хиљаде РСД.

7. ЗАЛИХЕ
у хиљадама РСД

2018.
коригова-

но 2017.
коригова-

но 2016.

Материјал 16.734 14.299 22.141
Роба 9.711 8.772 16.367
Плаћени аванси за залихe 294.640 24.822 22.475

321.085 47.893 60.983
Mинус: 
- исправка вредности робе (1.168) - -
- исправка вредности датих аванса (293.672) (21.858) (21.856)

   
26.245 26.035 39.127
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8. ПОТРАЖИВАЊА ПО ОСНОВУ ПРОДАЈЕ

у хиљадама РСД

2018.
коригова-

но 2017.
коригова-

но 2016.

Купци у земљи:
   - повезана правна лица 3.000 - -
   - остала правна лица 292.139 278.597 279.853
Купци у иностранству:
   - повезана правна лица 199.177 612.986 637.393
  - остала правна лица 606 2.303 634

494.922 893.886 917.880
Исправка вредности: (321.681) (662.933) (690.894)

173.241 230.561 226.986

У складу  са  пословном  политиком,  своје  производе,  робу  и  услуге  Друштво  продаје  на
одложени рок који у просеку износи 20 дана. Старосна структура потраживања на дан 31.
децембра 2018. и 2017. године представљена је на следећи начин:

у хиљадама РСД
2018. 2017.

0-30 дана 106.686 87.874
30-60 дана 34.099 23.832
60-90 дана 17.478 17.846
90-180 дана 11.713 17.908
180-360 дана 3.184 26.527
преко 360 дана 321.762 719.899

494.922 893.886
На доспела потраживања Друштво не врши обрачун затезне камате. Наплата потраживања
није обезбеђена теретом на имовину дужника или јемством трећег лица. 

Промене на исправци вредности потраживања за 2018. и 2017. годину су биле следеће:

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Стање на почетку године 662.933 690.894
Нове исправке у току године 91.489 587
Наплата претходно исправљених потраживања (3.419) (1.075)
Конверзија потраживања у капитал (312.252) -
Отпис (116.145) (4.921)
Курсирање (925) (22.552)

Стање на крају године 321.681 662.933
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9. КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Краткорочни кредити повезаним правним лицима 38.582 8.030
Исправка вредности краткорочних пласмана (9.182) (7.160)

29.400 870

Краткорочни кредити и пласмани дати повезаним правним лицима исказани на дан 31.
децембра 2018. године у износу од 38.582 хиљаде РСД (2017. године – 8.030 хиљада РСД) у
потпуности се односе на бескаматне позајмице дате на период од 12 месеци за одржавање
ликвидности. 

10. ГОТОВИНА И ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ 

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Текући рачуни 17.855 10.772
Девизни рачуни 526 123

18.381 10.895

11. ОСНОВНИ КАПИТАЛ

Основни капитал Друштва исказан на дан 31. децембра 2018. године у износу од  416.875
хиљада РСД (2017. године – 416.875 хиљада РСД) чини 6.739 обичних акција (2017. године –
6.739 обичних акција), појединачне номиналне вредности од 61.860 динара. 

Стање капитала и број акција су регистровани код Централног регистра, депоа и клиринга
хартија од вредности и код Агенције за привредне регистре. 

Структура основног капитала Друштва дата је у наредном прегледу:

2018. 2017.
Број

акција % учешћа
Број

акција % учешћа

Република Србија 1.989 29,51% 1.989 29,51%
Trimax Investments GmbH Аустрија 1.684 24,99% 1.684 24,99%
Ardis Holding GmbH Аустрија 1.678 24,90% 1.678 24,90%
Karamat Holdings ltd Кипар 846 12,55% 846 12,55%
Фонд за ПИО Република Србија 482 7,15% 482 7,15%
Остали акционари 60 0,89% 60 0,89%

6.739 100,00% 6.739 100,00%
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11. ОСНОВНИ КАПИТАЛ (НАСТАВАК)

Уписана је залога првог реда на 1.684 акције акционара Trimax Investments GmbH Аустрија,
1.678  акција  акционара  Ardis  Holding  GmbH  Аустрија  и  824 акције акционара  Karamat
Holdings ltd Кипар.

Комисија  за  ХоВ  је  одредила  привремену  меру  забране  права  гласа  на  1.010  акција
акционара Trimax Investments GmbH Аустрија, 1.007 акција акционара Ardis Holding GmbH
Аустрија и 507 акција акционара Karamat Holdings ltd Кипар.

12. ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА

у хиљадама РСД

2018.
коригова-

но 2017.
коригова-

но 2016.

Резервисања за ауторске уговоре - 8.735 32.342
Резервисања за отпремнине 14.763 13.406 -

14.763 22.141 32.342

Промене на резервисањима у 2018. години приказане су у наредној табели:

у хиљадама РСД
Резервисања за

ауторске хонораре Отпремнине Укупно

Стање на почетку године 8.735 13.406 22.141
Нова резервисања у тoку гoдинe - 1.534 1.534
Актуарски губици - 103 103
Пренос на дугорочне обавезе (3.628) - (3.628)
Исплате у току године (5.107) (280) (5.387)

   
Стање на крају године - 14.763 14.763

Резервисања  за  отпремнине  за  одлазак  у  пензију  извршена  су  на  основу  садашње
вредности  очекиваних  будућих  исплата  запосленима  по  овим  основама,  а  након
испуњавања свих предвиђених услова. Садашња вредност очекиваних будућих исплата за
отпремнине утврђена је коришћењем дисконтне стопе од 3,00% и предвиђене стопе раста
зарада од 0% годишње.
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13. КРАТКОРОЧНЕ ФИНАНСИЈСКЕ ОБАВЕЗЕ

у хиљадама РСД

2018.
кориговано

2017.
кориговано

2016.

Остале краткорочне финансијске обавезе 50.000 50.000 50.000
Текућа доспећа дугорочних кредита 50.338 52.186 12.677

100.338 102.186 62.677

Текућа доспећа дугорочних кредита на дан 31. децембра 2018. године  у износу од 50.338
хиљада РСД (2017. године – 52.186 хиљада РСД) у целости се односе на средства одобрена
од  пословне  банке  у  земљи  за  реструктурирање  кредита.  Каматна стопа на  одобрена
средства  на  дан  биланса  стања  износи  3М  Еурибор+5,5%  годишње  (2017.  године  -  3М
Еурибор+5,5%)и целокупан износ је деноминиран у ЕУР. 

Обавезе Друштва по основу краткорочних кредита на дан 31.  децембра 2018.  године  у
износу од  50.000 хиљада РСД (2017. године –  50.000 хиљада РСД)  у целости се односе на
краткорочне  позајмице  одбрене  од  стране  Београдске  пословне  школе  у  динарима  уз
референтну камату стопу Народне банке Србије.

14. ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА
у хиљадама РСД

2018.
кориговано

2017.
кориговано

2016.

Добављачи у земљи: 27.726 155.767 166.033
   - повезана правна лица 132 - -
   - остала правна лица 866.224 903.292 880.647
Добављачи у иностранству:
   - повезана правна лица 2.134 - -
   - остала правна лица 16.388 39.010 86.330
Остале обавезе из пословања 29.076 29.076 29.076

   
913.954 971.378 996.053

Остале обавезе  из пословања  у износу од 29.076 хиљаде РСД (2017. године – 29.076 хиљаде
РСД) у целости се односе на основни дуг према НИП Компанији Борба а.д. Београд по основу
изгубљеног судског спора који се водио против Друштва.
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15. ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ

у хиљадама РСД

2018.
кориговано

2017.
кориговано

2016.

Обавезе из специфичних послова 2.241 10 19
Обавезе за нето зараде и накнаде зарада 45.389 54.581 47.221
Обавезе за порезе и доприносе на зараде 27.726 155.767 166.033
Обавезе по основу камата 449.113 381.434 254.526
Обавезе за судске спорове 45.188 97.259 89.681
Обавезе за дивиденде 25.482 25.482 26.124
Обавезе према Пореској управи 345.334 229.071 239.759
Обавезе за краткорочна резервисања 274 1.560 424
Остале краткорочне обавезе 20.586 13.886 1.493

   
961.333 959.050 825.280

Обавезе по основу камата које на дан 31. децембра 2019. године износе  449.113 хиљаде
РСД (2017. године – 381.434 хиљаде РСД) највећим делом у износу од 375.034 хиљаде РСД
(2017. године – 375.034 хиљаде РСД) односе се на обавезе Друштва према ГПК Штампарија
Борба  а.д.  Београд  по  основу  камате обрачунате  на  неизмирене  обавезе  из  пословања
закључно са 30. јуном 2017. године. Поред наведеног,  у обавезе за камате укључен је и
износ  од  56.268  хиљада  РСД  (2017.  године  –  53.035  хиљаде  РСД) који  се  односи  на
обрачунате  законске затезне камате према НИП Компанији Борба а.д. Београд по основу
изгубљеног судског спора закључно са 31. децембром 2018. године.

16. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ РОБЕ

у хиљадама РСД

2018.
кориговано

2017.

Приходи од продаје робе у земљи:
   - остала правна лица 18.916 18.298
Приходи од продаје робе у иностранству:
   - повезана правна лица 854 490

  
19.770 18.788
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17. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ ПРОИЗВОДА И УСЛУГА

у хиљадама РСД

2018.
кориговано

2017.

Приходи од продаје производа и услуга у  
   земљи:
   - остала правна лица 1.120.983 1.219.620
Приходи од продаје производа и услуга у 
   иностранству:
   - повезана правна лица 49.283 37.289
   - остала правна лица 20.131 16.978

  
1.190.397 1.273.887

18. ОСТАЛИ ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ 

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Приходи од продаје старог папира 19.861 25.071
Приходи од донација 7.650 -
Остали пословни приходи 7.093 5.215

34.604 30.286

19. ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Трошкови материјала 251.683 280.702
Трошкови режијског материјала 1.906 2.138

253.589 282.840
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20. ТРОШКОВИ ЗАРАДА И ОСТАЛИ ЛИЧНИ РАСХОДИ

у хиљадама РСД

2018.
кориговано

2017.

Трошкови бруто зарада 328.505 366.239
Трошкови пореза и доприноса на зараде 
   на терет послодавца 57.749 64.996
Трошкови уговора о делу 11.698 7.873
Трошкови ауторских хонорара 29.390 37.899
Трошкови превоза на посао/са посла 10.537 12.677
Трошкови отпремнина 8.312 14.354
Остали лични расходи 10.718 23.240

456.909 527.278

21. ТРОШКОВИ ПРОИЗВОДНИХ УСЛУГА

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Трошкови штампања 251.179 291.318
Трошкови транспортних услуга 47.489 54.655
Трошкови услуга одржавања 4.489 3.225
Трошкови закупнина 2.673 3.982
Трошкови рекламе и пропаганде 35.923 35.550
Трошкови осталих услуга 1.700 1.543

343.453 390.273

22. НЕМАТЕРИЈАЛНИ ТРОШКОВИ

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Трошкови непроизводних услуга 34.181 47.187
Трошкови репрезентације 3.285 3.948
Трошкови премије осигурања 314 1.126
Трошкови платног промета 1.768 1.899
Трошкови такси и судских спорова 4.676 3.584
Трошкови пореза и доприноса 1.957 1.108
Остали нематеријални трошкови 4.650 5.353

50.831 64.205
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23. ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ

у хиљадама РСД

2018.
кориговано

2017.

Расходи камата:
   - остала правна лица 15.054 156.165
Негативне курсне разлике:
   - повезана правна лица 1.430 -
   - остала правна лица 1.138 4.816

  
17.622 160.981

24. ПРИХОДИ ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ОСТАЛЕ ИМОВИНЕ 

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Приход од усклађивања вредности:
- потраживања од продаје 315.671 1.075
- остала потраживања  4.124 -

319.795 1.075

25. РАСХОДИ ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ОСТАЛЕ ИМОВИНЕ 

у хиљадама РСД

2018.
кориговано

2017.

Обезвређење дугорочних финансијских 
   пласмана и других ХоВ расположивих за продају 364.212 115.837

Обезвређење потраживања 91.489 587
 Обезвређење краткорочних финансијских пласмана 870 -

456.571 116.424
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26. ОСТАЛИ ПРИХОДИ

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Добици од продаје:
   - некретнина и опреме 947 10
Наплаћена отписана потраживања - 52
Приходи од смањења обавеза 814 49.336
Приходи од префактурисаних трошкова: 
- ГПК Штампарија Борба а.д. Београд 126.158  30.484
- остала правна лица 44.133 7.813

Остали непоменути приходи 6.670 12.435
  

178.722 100.130

27. ОСТАЛИ РАСХОДИ

у хиљадама РСД

2018.
кориговано

2017.

Мањкови 33 1.127
Расходовање залиха материјала и робе 1.168 4.202
Расходи по основу обезвређења:
   - некретнина и опреме 79 6.189
Префактурисани трошкови 166.894  24.960

168.174 36.478

28. ПОРЕЗ НА ДОБИТАК

Компоненте пореза на добитак

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Текући порески расход
Одложени порески (расход)/приход (62) 1.443

(62) 1.443
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28. ПОРЕЗ НА ДОБИТАК (НАСТАВАК)

Усаглашавање  губитка пре опорезивања и пореске основице

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Губитак пре опорезивања (29.089) 4.420

Порез на добит по законској стопи од 15% (4.363) 663
Порески ефекти расхода који се не признају у    

пореском билансу   122 333
Порески ефекти прихода који се не признају у 

пореском билансу 17.422 -
Порески ефекти капиталних добитака 2 -
Искоришћени порески губици (13.722) (4.466)
Корекције по основу трансферних цена 494 3.713
Остало (17) 1.200

(62) 1.443

Одложене пореске средства

Одложена пореска средства на дан 31. децембра 2018. године  у износу од  4.079 хиљада
РСД (2017.  године –  4.125 хиљада РСД) односе  се  на  привремене разлике по следећим
позицијама:

у хиљадама РСД
Стање на

почетку
године

Одложени
порески

(расход)/приход

Остали
свеобухватни

добитак/(губитак)
Укупно

2018. година
Некретнине, опрема и 

нематеријална улагања 2.114 (425) - 1.689
Дугорочна резервисања за 
отпремнине 2.011 188 15 2.214

Обезвређење остале имовине - 175 - 175

4.125 (62) 15 4.079

2017. година
Некретнине, опрема и 

нематеријална улагања 2.682 (568) - 2.114
Дугорочна резервисања за 
отпремнине - 2.011 - 2.011

2.682 1.443 - 4.125
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28. ПОРЕЗ НА ДОБИТАК (НАСТАВАК)

Пренети порески губици 

Преглед пореских губитака пренетих из ранијих пословних година и рокови до када могу да
буду искоришћени дати су у следећој табели:

у хиљадама РСД
2018. 2017.

до једне године 57.637 984.449
од једне до пет година - 57.637

57.637 1.042.086

Неискоришћени порески кредити

Преглед неискоришћених пореских кредита и рокови до када могу да буду  искоришћени
приказани су као што следи:

у хиљадама РСД
2018. 2017.

до једне године 1.528 953
од једне до пет година 4.240 5.112
од пет до десет година - 297

5.768 6.362

29. ЗАРАДА ПО АКЦИЈИ

Друштво израчунава губитак по акцији као однос губитка из континуираног пословања који
припада акционарима који поседују обичне акције и пондерисаног просечног броја обичних
акција у оптицају за период, не узимајући у обзир сопствене акције стечене у току године од
стране Друштва.

Прорачун губитка по акцији извршен је на основу следећих података:

у хиљадама РСД

2018.
кориговано

2017.

Губитак текуће године (29.151) (190.399)

Пондерисани број обичних акција 6.739 6.739
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30. ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ ЛИЦИМА

У оквиру својих редовних пословних активности Друштво обавља трансакције са повезаним
лицима.  У  току  2018.  и  2017.  године  обављене  су  следеће  трансакције  са  повезаним
правним лицима: 

у хиљадама РСД
2018. 2017.

ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ
   - зависна правна лица 50.137 37.779

50.137 37.779

ПОЗИТИВНЕ КУРСНЕ РАЗЛИКЕ
   - зависна правна лица 489 -

489 -

НАБАВКЕ
   - зависна правна лица 8.619 10.616
   - придружена правна лица 1.622 1.200

10.241 11.816

НЕГАТИВНЕ КУРСНЕ РАЗЛИКЕ
   - зависна правна лица 1.430 -

1.430 -

ПОТРАЖИВАЊА И ПЛАСМАНИ
Потраживања од купаца у иностранству:
   - зависна правна лица 14.331 78.640

Краткорочни финансијски пласмани:
   - зависна правна лица - 870
   - остала повезана правна лица 29.400 -

 
43.731 79.510

ОБАВЕЗЕ
Обавезе према добављачима:
   - зависна правна лица 2.134 -
   - придружена правна лица 132 -

2.266 -
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30. ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ ЛИЦИМА (НАСТАВАК)

Кључно руководство Друштва чине  генерални директор, помоћник генералног директора,
главни и одговорни уредник, извршни директор, извршни директор за финансије, извршни
директор  за  продају  и  секретар  Друштва.  Накнаде  плаћене  или  плативе  кључном
руководству по основу њиховог рада приказане су у табели која следи: 

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Зараде и бонуси 20.524 20.442

20.524 20.442

31. ИНФОРМАЦИЈЕ О СЕГМЕНТИМА

Друштво  обавља  своју  пословну  активност  као  јединствен  пословни  сегмент,  издавање
новина.  Сходно  томе,  следеће  информације  представљају  обелодањивања  на  нивоу
Друштва као целине.

Информације о приходима од продаје 

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Дневна и ревијална издања 781.794 847.252
Услуге оглашавања 409.506 426.635
Књиге 16.795 18.788
Осталe услуге 2.072 -

1.210.167 1.292.675

Географске информације о приходима од продаје

Приходи од продаје остварени по тржиштима у 2018. и 2017. години су као што следи:

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Србија 1.160.030 1.254.896
Република Српска 50.137 37.779

1.210.167 1.292.675

Информације о највећим купцима

У оквиру прихода од продаје су укључени приходи у износу од 633.746 хиљада РСД (2017.
године – 705.670 хиљада РСД) остварени од два највећа купца Друштва. 

28



НИД КОМПАНИЈА НОВОСТИ А.Д. БЕОГРАД
 
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 
31. децембар 2018. године

32. УПРАВЉАЊЕ ФИНАНСИЈСКИМ РИЗИЦИМА

Циљеви управљања финансијским ризицима

Пословање Друштва је изложено различитим финансијским ризицима: тржишном ризику,
кредитном  ризику  и  ризику  ликвидности.  Програм  управљања  финансијским  ризицима
Друштва је усмерен на немогућност предвиђања догађаја на финансијским тржиштима и
тежи минимизирању могућих негативних ефеката на финансијске перформансе Друштва.

Друштво не користи никакве финансијске инструменте заштите од ефеката финансијских
ризика на пословање из  разлога  што такви инструменти нису у  широкој  употреби,  нити
постоји организовано тржиште таквих инструмената у Републици Србији.

Тржишни ризик

Тржишни   ризик  се  односи  на ризик да одређене  промене  тржишних  цена,  као што су
промене  курсева  страних  валута  и  промена  каматних  стопа,  могу  да  утичу  на  висину
прихода Друштва или вредност његових финансијских инструмената.  Задатак управљања
тржишним ризицима јесте да се управља и контролише изложеност тржишним ризицима у
оквиру прихватљивих показатеља, уз оптимизацију приноса Друштва.

Девизни ризик

Изложеност  Друштва  девизном  ризику  првенствено  се  односи  на  остале  дугорочне
финансијске  пласмане,  краткорочне  финансијске  пласмане,  потраживања,  готовину  и
готовинске  еквиваленте,  дугорочне  кредите,  остале  дугорочне  обавезе,  краткорочне
финансијске обавезе и обавезе из пословања деноминиране у страној валути.

Књиговодствена вредност монетарних средстава и обавеза Друштва у страним валутама на
дан извештавања је следећа:

у хиљадама РСД
Имовина Обавезе

2018. 2017. 2018. 2017.

ЕУР 14.857 81.066 74.639 91.196
 

14.857 81.066 74.639 91.196

На  основу  обелодањене  структуре  монетарне  имовине  и  обавеза  у  страним  валутама
евидентно је да је Друштво пре свега осетљиво на промене девизног курса ЕУР.

У следећој табели приказана је осетљивост Друштва на апресијацију и депресијацију РСД за
10% у односу на ЕУР. Стопа осетљивости од 10% представља процену руководства Друштва
у погледу могућих промена курса РСД у односу на ЕУР.
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32. УПРАВЉАЊЕ ФИНАНСИЈСКИМ РИЗИЦИМА (НАСТАВАК)

Тржишни ризик (наставак)

Девизни ризик (наставак)

у хиљадама РСД
2018. 2017.

+10% -10% +10% -10%

ЕУР       (5.978)         5.978           (1.013)            1.013
    

      (5.978)         5.978           (1.013) 1.013

Каматни ризик

Друштво је изложено ризику промене каматних стопа на средствима и обавезама код којих
је каматна стопа варијабилна. Овај ризик зависи од финансијског тржишта и Друштво нема
на располагању инструменте којима би ублажило његов утицај. 

Структура монетарних средстава и обавеза на дан 31.  децембра 2018. и 2017.  године са
становишта изложености каматном ризику дата је у следећем прегледу: 

у хиљадама РСД
2018. 2017.

Финансијска средства
Некаматоносна 225.790 270.203

 
225.790 270.203

Финансијске обавезе
Некаматоносне 1.875.287 1.930.428
Каматоносне (варијабилна каматна стопа) 100.338 102.186

1.975.625 2.032.614

Наредна табела приказује анализу осетљивости нето добитка за текућу пословну годину на
реално могуће промене у каматним стопама за 1% (2017. године - 1%), почев од 1. јануара. 

Повећање односно смањење од 1% представља реално могућу промену каматних стопа,
имајући  у  виду  постојеће  тржишне  услове.  Ова  анализа  примењена  је  на  финансијске
инструменте Друштва који су постојали на дан биланса стања и претпоставља да су  све
остале варијабле непромењене.

30



НИД КОМПАНИЈА НОВОСТИ А.Д. БЕОГРАД
 
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 
31. децембар 2018. године

32. УПРАВЉАЊЕ ФИНАНСИЈСКИМ РИЗИЦИМА (НАСТАВАК)

Тржишни ризик (наставак)

Каматни ризик (наставак)

у хиљадама РСД
2018. 2017.

+1% -1% +1% -1%

Финансијске обавезе         (1.003)          1.003       (1.022)         1.022 

        (1.003)          1.003       (1.022)         1.022 

Кредитни ризик

Друштво је изложено кредитном ризику који представља ризик да дужници неће бити у
могућности да дуговања према Друштву измире у потпуности и на време, што би имало за
резултат финансијски губитак Друштва. Кредитни ризик обухвата дугорочне и краткорочне
финансијске пласмане, потраживања и дате гаранције и јемства трећим лицима.   

У  Републици  Србији  не  постоје  специјализоване  рејтинг  агенције  које  врше  независну
класификацију и рангирање привредних друштава.  Услед тога,  Друштво је принуђено да
користи  остале  јавно  доступне  финансијске  информације  (нпр.  податке  о  бонитету  које
пружа  Агенција  за  привредне  регистре)  и  интерне  историјске  податке  о  сарадњи  са
одређеним  пословним  партнером  у  циљу  одређивања  његовог  бонитета.  На  основу
бонитета купца, утврђује се износ његове максималне кредитне изложености, у складу са
пословном  политиком  усвојеном  од  стране  руководства  Друштва.  Износ  максималне
кредитне изложености ревидира се најмање једном годишње. 

У случају повећања износа доспелих потраживања и сходно томе повећане изложености
кредитном ризику, Друштво примењује механизме предвиђене пословном политиком.

Изузев  прихода од  два  највећа  купца  обелодањених  у  напомени  31 уз  финансијске
извештаје, Друштво  нема  значајнију   концентрацију   кредитног  ризика,  јер се  његова
потраживања  и  пласмани  односе  на  велики  број  међусобно  неповезаних  купаца  са
појединачно малим износима дуговања.

Ризик ликвидности

Рочност доспећа финансијских обавеза Друштва дата је у следећој табели:

у хиљадама РСД

2018. Укупно 2017. Укупно

Дугорочни кредити 50.338 50.338 52.186 52.186
Краткорочни кредити 50.000 50.000 50.000 50.000
Обавезе из пословања 913.954 913.954 971.378 971.378
Остале краткорочне обавезе 961.333 961.333 959.050 959.050

    
1.975.625 1.975.625 2.032.614 2.032.614
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32. УПРАВЉАЊЕ ФИНАНСИЈСКИМ РИЗИЦИМА (НАСТАВАК)

Ризик ликвидности (наставак)

Приказани  износи  засновани  су  на  недисконтованим  новчаним  токовима  на  основу
најранијег датума на који ће Друштво бити обавезно да такве обавезе намири.

33. УПРАВЉАЊЕ РИЗИКОМ КАПИТАЛА

У поступку  управљања капиталним ризиком,  руководство  Друштва има за  циљ очување
могућности да послује по принципу сталности пословања, истовремено максимизирајући
приносе  власницима и другим интересним странама путем оптимизације  односа  дуга  и
капитала. Руководство Друштва прегледа структуру капитала на годишњој основи.

На дан 31. децембра 2018. године Друштво је имало исказан губитак изнад висине капитала
у износу од 1.656.167 хиљада РСД (2017. Године – 1.626.929 хиљада РСД).

34. ФЕР ВРЕДНОСТ ФИНАНСИЈСКИХ ИНСТРУМЕНАТА 

На дан 31. децембра 2018. и 2017. године Друштво није имало финансијских средстава и
обавеза која се након почетног признавања вреднују по фер вредности.

Књиговодствене  вредности  финансијских  инструмената  обелодањене  у  билансу  стања
Друштва по амортизованој вредности приближно су једнаке њиховим фер вредностима.

35. ПОТЕНЦИЈАЛНЕ ОБАВЕЗЕ

Судски спорови

Прoцeњeна  вредност  судских  спoрoва  кoји  сe  на  дан  31.  децембра  2018.  године  вoде
прoтив Друштва изнoси  239.347 хиљада РСД, од којих је најзначајнији спор о ауторским и
сродним праваима у износу од 204.822 хиљаде РСД. Изнoси кoначних губитака пo oснoву
судских  спoрoва  мoгу  бити  увeћани  пo  oснoву  oбрачунатих  затeзних  камата  дo  датума
oкoнчања спoрoва, oднoснo дo датума кoначних исплата пo спoрoвима. Рукoвoдствo сматра
да судски спoрoви кoји сe вoдe прoтив Друштва нeће проузроковати матeријалнo значајнe
штeтe пo Друштво.

Дата јемства

Потенцијалне обавезе Друштва на дан 31. децембра 2018. године по основу јемстава датих
правном  лицу  ГПК  Штампарија  Борба  а.д.  Београд  за  уредно  измирење обавеза  према
Addico банци а.д. Београд износе 69.842 хиљада РСД (2017. године – 62.217 хиљада РСД). 
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36. ПОРЕСКИ РИЗИЦИ

Порески прописи Републике Србије се често различито тумаче и предмет су честих измена.
Тумачење  пореских  прописа  од  стране  пореских  власти  у  односу  на  трансакције  и
активности Друштва могу се разликовати од тумачења руководства. Услед тога, трансакције
могу  бити оспорене  од стране  пореских  власти  и Друштву може бити одређен додатни
износ пореза, казни и камата. Период застарелости пореске обавезе је пет  година, односно
пореске власти имају право да одреде плаћање неизмирених обавеза у року од пет година
од када је обавеза настала. 

Поред наведеног, Друштво има значајне трансакције са повезаним правним лицима. Иако
руководство  Друштва  сматра  да  Друштво  поседује  довољну  и  адекватну  пратећу
документацију  у  вези  са  трансферним  ценама,  постоји  неизвесност  да  се  захтеви  и
тумачења  пореских  и  других  органа  разликују  од  тумачења  руководства.  Руководство
Друштва  сматра  да  евентуална  различита  тумачења  неће  имати  материјално  значајних
последица по финансијске извештаје Друштва.

37. УСАГЛАШАВАЊЕ ПОТРАЖИВАЊА И ОБАВЕЗА

Друштво је извршило усаглашавање својих потраживања и обавеза са стањем на дан 31.
децембра 2018. године. У поступку усаглашавања са пословним партнерима, нису утврђена
материјално значајна неусаглашена потраживања и обавезе.

38. ДОГАЂАЈИ НАКОН ДАТУМА БИЛАНСА СТАЊА

Привредни  суд  у  Београду  је  дана  10.  јануара  2019.  године  потврдио  правоснажност
решења број 3. Рое. 31/2017 од 6. јула 2018. године којим је усвојен Унапред припремљени
план реорганизације и  обустављен поступак стечаја  над Друштвом.  Сагласно одредбама
овог правоснажног решења и Унапред припремљеног плана реорганизације, као и процене
вредности  капитала  са  стањем  на  дан  12.  фебруара  2019.  године  урађене  од  стране
независног  проценитеља  КПМГ  д.о.о.  Београд  дана  2.  априла  2019.  године,  односно
чињенице  да  Друштво  у  пословним  књигама  има  евидентиран  губитак  изнад  висине
капитала,  Надзорни  одбор  Друштва  дана  5.  априла  2019.  године  предлаже  Скупштини
акционара да усвоји одлуку којом ће се смањити капитал Друштва на име покрића губитка и
губитка изнад висине капитала, уз истовремено повећање капитала емитовањем хартија од
вредности без јавне понуде у складу са чланом 170 Закона о стечају ("Сл. гласник РС", бр.
104/2009, 99/2011 - др. закон, 71/2012 - одлука УС, 83/2014, 113/2017 и 44/2018). Наведено
смањење капитала подразумева повлачење и поништавање 6.739 акција Друштва издатих
до  датума  примене  Унапред  припремљеног  плана  реорганизације,  односно  потпуни
губитак  права  на  акције  акционара  који  су  имали  то  својство  на  дан  почетка  примене
Унапред  припремљеног  плана  реорганизације.  Поступак  за  измирење  обавеза  према
повериоцима  класе  Д  из  Унапред  припремљеног  плана  реорганизације  спровешће  се
конверзијом дуга у капитал Друштва кроз емисију акција и биће спроведен код Централног
регистра депоа и клиринга хартија од вредности Републике Србије. У том смислу, Друштво
издаје обичне акције које гласе на име, без номиналне вредности, ради конверзије дуга
поверилаца Класе Д који су, у складу са Унапред припремљеним планом реорганизације,
поднели благовремени  захтев  за  конверзију  потраживања у  основни капитал Друштва у
поступку реорганизације. 
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II. PODACI O UPRAVI DRUŠTVA 

ČLANOVI NADZORNOG ODBORA 

Ime i prezime,
prebivalište,
obrazovanje 

Sadašnje zaposlenje 

Članstvo u
drugim

nadzornim
odborima 

Isplaćen
neto iznos
naknade

u dinarima 

Broj i % akcija
koje poseduje

u društvu 

Tatjana Vidojević, 
Beograd, VII dip.žur

Predsednik NO NID 
Kompanija “Novosti”ad 
Beograd 600.000 /

Dragan Kolarević,
Beograd, VII,dip.fil. Član NO 480.000

/

Dragan Đukanović
Beograd, IX dr pol. Član NO 480.000 /

Marija Pavlović,
Beograd, VII,dip.pol. Član NO 480.000 /

Veljko Vukota, 
Beograd, VII,dip.pr. Član NO 40.000 /

ČLANOVI 
IZVRŠNOG 
ODBORA 

Obrazovanje, sadašnje zaposlenje
(poslovno ime firme i radno mesto)
članstvo u upravnim i nadzornim

odborima drugih društava 

Isplaćeni
neto iznos
naknade u
dinarima 

Broj i % akcija koje
poseduju u društvu 

Srđan Muškatirović, VII dip.ecc / / 

Radomir Vidaković, VII dipl. ecc / /

Branko Vukićević, VII dipl. ecc / / 

Tatjana Bogojević,  VII dipl. ecc / /



III. PODACI O RAZVOJU I REZULTATU POSLOVANJA DRUŠTVA 

IZVEŠTAJ UPRAVE O REALIZACIJI 
USVOJENE POSLOVNE POLITIKE 

Osnovni ciljevi poslovne politike, za 2018. godinu, 
osim rešavanja viška zaposlenih su ispunjeni.

ANALIZA FINANSIJSKIH POKAZATELJA 

Ukupni prihodi u 000 dinara 1.749.962

Ukupni rashodi u 000 dinara 1.779.051

Bruto dobit  0 (-29.089)

Prinos na ukupni kapital  0% 

Neto prinos na sopstveni kapital  0% 

Poslovni neto dobitak  0%

Stepen zaduženosti 579,79%

I stepen likvidnosti 0,009

II stepen likvidnosti 0,099

Neto obrtni kapital u 000 dinara -1.733.470

CENA AKCIJA U IZVEŠTAJNOM PERIODU: 

Najviša  

Najniža  

Tržišna kapitalizacija u 000 dinara  1.511

Dobitak po akciji u dinarima  -4.325,72 rsd

Isplaćena dividenda po akciji za poslednje 
tri godine bruto u dinarima 

  

- 

OSTVARENJA DRUŠTVA PO SEGMENTIMA U SKLADU SA ZAHTEVIMA MSFI 8: 

Kompanija u organizacionom smislu posluje kao celina te se nisu stekli uslovi za izveštavanje 
po segmentima u skladu sa MSFI 8 

PROMENE u 000 dinara

Imovina 

Stalna imovina manja 59.065 (-40,17%)
Rezervisanja manja 7.378 (-33,32%)
Obrtna imovina manja 39.195 (-13,41%)
Pasiva manja 98.306 (-22,17%)

Obaveze 
Dug. obaveze nema 0 ( 0%)
Krat. obaveze manje 61.690 (-3,01%)

Neto dobitak/gubitak (-29.151) 

SLUČAJEVI KOD KOJIH POSTOJI NEIZVESNOST NAPLATE PRIHODA ILI BUDUĆI 
TROŠKOVI KOJI MOGU UTICATI NA FINANSIJSKU POZICIJU DRUŠTVA: 

Nema

STANJE (BROJ I PROCENAT) SOPSTVENIH AKCIJA, STICANJE SOPSTVENIH AKCIJA, 
PRODAJA SOPSTVENIH AKCIJA, PONIŠTENJE SOPSTVENIH AKCIJA 

U 2018. godini, ne postoje otkupljene sopstvene akcije. 



Kvalifikaciona struktura 

Str. spr. II III IV V VI/1 VI/2 VII/1 VII/2 ukupno
31.12.2018. 3 12 148 5 36 3 116 7 330
31.12.2017. 3 16 162 5 40 3 127 7 363
indeks 100 75 91,35 100 90 100 91,33 100 90,90

Starosna struktura na dan 31.12.2018. godine

do god. do 20 g. do 30 g. do 40 g. do 50 g. do 60 g. do 70 g. ukupno
31.12.2018. 0 9 46 140 107 28 330

IV - OPIS OČEKIVANOG RAZVOJA DRUŠTVA, PROMENA U POSLOVNIM POLITIKAMA
DRUŠTVA, KAO I GLAVNIH RIZIKA I PRETNJI 

1. Opis očekivanog razvoja društva u narednom periodu
 Osnovni cilj društva je da tokom 2019. godine sačuva svoju poziciju na tržištu štampanih 
medija i da se bolje pozicionira na tržištu digitalnih medija. 

2. Promena poslovnih politika
Nema značajne promene poslovne politike:
a) očuvanje pozicije jednog od lidera na tržištu štampanih medija
b) dalji razvoj i poboljšanje pozicije na tržištu dig. medija
c) smanjenje broja zaposlenih
d) poboljšanje kadrovske strukture zaposlenih

3. Glavni rizici i pretnje kojima je privredno društvo izloženo 
Početkom 2019. godine otklonjena je glavna pretnja društvu iz 2018. tj. UPPR je postao 
pravosnažana i društvo se vratilo u regularne tokove finansijskog poslovanja.
U 2019. godini, osnovna pretnja društvu je ponovo nedovoljna potražnja za njegovim 
proizvodima, odnosno nastavak urušavanja tržišta štampe. Iako je poslovanje društva 
relativno stabilno u poslednje 3 godine, najveći problem sa kojim se društvo suočava se ne
nalazi u njemu, već u urušavanju tržišta štampe. To tržište se smanjuje za oko 9% godišnje
(trenutno samo 380.000 dnevnih kupaca u Srbiji) i sve teže može da nosi 8 dnevnih 
novina, koliko ih sada ima, tako da bi društvo opstalo, nužno je da se što pre pronađu 
alternativni načini finansiranja.
Devizni rizik, odnosno pad vrednosti dinara, je drugi glavni rizik, pošto je najveći trošak 
društva, posle zarada, nabavka papira koji se ili plaća u devizama ili su računi sa deviznom
klauzulom.

V. OPIS SVIH VAŽNIJIH POSLOVNIH DOGAĐAJA KOJI SU NASTUPILI NAKON ISTEKA
POSLOVNE GODINE ZA KOJU SE IZVEŠTAJ PRIPREMA 

1.

 

Bitni poslovni događaji koji su se desili od dana bilansiranja do dana podnošenja
izveštaja 
- U februaru društvo je primilo pravosnažno rešenje o usvajanju UPPR-a.

2.
 

Naplaćena otpisana ili ispravljena potraživanja 
- Nema

3.
 

Sudski sporovi izgubljeni nakon isteka poslovne godine 
- Nema značajno velikih

4. Objavljivanje plana za prestanak gradnje - 
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1. ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ 
 

НИД Компанија Новости а.д. Београд („Друштво“) је основана 31. децембра 2001. године. 
 
Друштво је организовано као акционарско друштво и уписано је у Регистар привредних 
друштава Агенције за привредне регистре. Акцијама Друштва се од дана 29. aвгуста 2006. 
године тргује на Београдскoj берзи. 
 
Основна делатност Друштва је издавање новина. 
 
Седиште Друштва је у Београду, Трг Николе Пашића 7. 
 
Матични број Друштва је 07040962, а порески идентификациони број 100002348. 
 
Финансијски извештаји за пословну 2018. годину одобрени су од стране руководства 
Друштва дана 24. априла 2019. године. 
 
 

2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА 
 
Основе за састављање финансијских извештаја 
 
Финансијски извештаји Друштва су састављени у складу са Законом о рачуноводству 
(Службени гласник РС, бр. 62/2013 и 30/2018) и другим рачуноводственим прописима који 
се примењују у Републици Србији. 

 
На основу важећих рачуноводствених прописа, правна лица и предузетници у Републици 
Србији су у обавези да вођење пословних књига, признавање и процењивање имовине и 
обавеза, прихода и расхода, састављање, приказивање, достављање и обелодањивање 
финансијских извештаја врше у складу са законском и професионалном регулативом, која 
подразумева Оквир за припремање и приказивање финансијских извештаја („Оквир“), 
Међународне рачуноводствене стандарде („МРС“), односно Међународне стандарде 
финансијског извештавања („МСФИ“), као и тумачења која су саставни део стандарда.  
 
Превод Оквира, МРС, МСФИ и тумачења, издатих од стране Одбора за међународне 
рачуноводствене стандарде и Комитета за тумачења међународних стандарда финансијског 
извештавања, утврђује се решењем Министра финансија и објављује у Службеном гласнику 
РС. Међутим, до датума састављања финансијских извештаја за 2018. годину нису 
преведене нити објављене све важеће промене у стандардима и тумачењима. 
 
Сходно томе, приликом састављања финансијских извештаја Друштво није у потпуности 
применило МРС, МСФИ и тумачења која су на снази за годину која се завршава 31. 
децембра 2018. године. Имајући у виду материјално значајне ефекте које одступања 
рачуноводствених прописа Републике Србије од МСФИ и МРС могу да  имају на реалност и 
објективност финансијских извештаја Друштва, приложени финансијски извештаји се не 
могу сматрати финансијским извештајима састављеним у сагласности са МСФИ и МРС. 
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2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА (НАСТАВАК) 
 
Презентација финансијских извештаја 
 
Финансијски извештаји су приказани у формату прописаном Правилником о садржини и 
форми образаца финансијских извештаја за привредна друштва, задруге и предузетнике 
(Службени гласник РС, бр. 95/2014 и 144/2014). 
 
Финансијски извештаји су исказани у хиљадама динара (РСД), осим уколико није другачије 
наведено. Динар представља званичну извештајну валуту у Републици Србији. 
 
Рачуноводствени метод 
 
Финансијски извештаји су састављени по методу првобитне набавне вредности, осим 
уколико МСФИ не захтевају другачији основ вредновања на начин описан у значајним 
рачуноводственим политикама. 
 
Начело сталности пословања 

 
 Финансијски извештаји Друштва састављени су на основу начела сталности пословања. 
 

 Друштво је у 2018. години исказало губитак текуће године у износу од 29.151 хиљаду РСД, 
као и губитак изнад висине капитала у билансу стања на дан 31. децембра 2018. године у 
износу од 1.656.167 хиљада РСД. На дан биланса стања краткорочне обавезе су веће од 
обртне имовине за 1.733.470 хиљада РСД. Поред тога, рачуни Друштва су били блокирани у 
периоду од 12. јула 2017. до 18. фебруара 2019. године. Решењем Привредног суда у 
Београду број 3.Рео.31/2017 од 25. септембра 2017. године над Друштвом је покренут 
претходни стечајни поступак ради испитивања испуњености услова за отварање поступка 
стечаја у складу са Унапред припремљеним планом реогранизације и одређена је мера 
обезбеђења забране извршења на обезбеђеној и необезбеђеној имовини Друштва и 
забрањено је Народној банци Србије – одељењу за принудну наплату Крагујевац принудна 
наплата са свих динарских и девизних рачуна Друштва отворених код свих банака. Друштво 
је  саставило Унапред припремљен план реогранизације са стањем на дан 28. фебруара 
2018. године. Решењем Привредног суда Београд од 6. јула 2018. године и потврдом 
Привредног суда Београд од 10. јануара 2019. године потврђена је правоснажност овог 
решења којим је усвојен Унапред припремљен план реорганизације, обустављен поступак 
стечаја над Друштвом и укинуте мере обезбеђења успостављене претходним решењем. У 
фебруару 2019. године у Друштву је  започета примена Унапред припремљеног плана 
реорганиизације. Такво стање показује да постоји битна неизвесност која може да изазове 
значајну сумњу у погледу могућности Друштва да настави пословање по начелу сталности 
пословања правног лица. Међутим очекивања Руководства су да ће се одржати сталност 
пословања Друштва спровођењем мера утврђених Унапред припремљеним планом 
реорганизације и да ће Друштво у предвиђеним роковима измирити обавезе према 
постојећим повериоцима, а да ће из редовног пословања успети да обезбедити неопходна 
средства за уредно измирење својих даљих обавеза. 
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2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА (НАСТАВАК) 
 
Упоредни подаци 

 
Одређени подаци за 2017. и 2016. годину кориговани су да би се, сходно стандардима, 
извршило приказивање конзистентно са подацима за 2018. годину. Ефекти корекција на 
финансијске извештаје за 2017. и 2016. годину су следећи: 
 

у хиљадама РСД 

 2017.  2016. 

    

 
Смањење учешћа у капиталу зависних правних лица (115.837)  (194.331) 
Повећање учешћа у капиталу придружених правних лица 115.837  192.292 

Повећање учешћа у капиталу осталих правних лица -  180 

Остали финансијски пласмани -  1.859 

Смањење залиха  (4.202)  (2.419) 
Смањење потраживања од продаје (10.900)  (9.343) 
Повећање одложених пореских средстава 2.011  - 
Повећање резервисања за отпремнине и друга примања 
запослених (13.770)  (7.117) 
Смањење осталих краткорочних финан. обавеза 2.180  4.220 

Повећање обавеза из пословања -  (29.076) 
Повећање осталих краткорочних обавеза (169.570)  (457.707) 
Смањење обавеза за остале порезе -  756 

Смањење капитала 194.251  500.686 
 

у хиљадама РСД 
 2017. 

 

Смањење прихода од продаје робе (741) 
Смањење прихода од продаје готових производа (10.159) 
Повећање трошкова зарада (19.152) 
Повећање трошкова резервисања (13.406) 
Повећање расхода камата (148.602) 
Повећање расхода од усклађивања вредности остале имовине (115.837) 
Смањење осталих расхода 111.635 

Повећање одложених пореских прихода 2.011 

Повећање губитка  (194.251) 
 

Наведени ефекти корекција немају утицаја на финансијске извештаје за 2018. годину. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА 
 

Нематеријална имовина 
 

Нематеријална имовина се иницијално признаје по набавној вредности. Накнадно 
вредновање нематеријалне имовине врши се по набавној вредности умањеној за исправку 
вредности по основу амортизације и евентуалне губитке по основу умањења вредности. 

 
Амортизација се обрачунава на набавну вредност, применом пропорционалног метода 
стопом амортизације од 20%. 
 
Некретнине и опрема 

 
Некретнине и опрема се иницијално признају по набавној вредности, односно по цени 
коштања за средства израђена у сопственој режији. Набавну вредност чини фактурна 
вредност увећана за све трошкове који се могу директно приписати довођењу ових 
средстава у стање функционалне приправности. 

 
Након почетног признавања, некретнине и опрема вреднују се по набавној вредности 
умањеној за кумулирану исправку вредности по основу амортизације и за евентуалне 
кумулиране губитке по основу умањења вредности. 

 
Амортизација некретнина и опреме се израчунава применом пропорционалне методе у 
току процењеног корисног века употребе средстава, уз примену следећих стопа: 

 
Грађевински објекти 1,3% 
Фото апарати 15,0% 
Моторна возила 15,0%-20,0% 
Рачунари 20,0% 
Канцеларијски намештај 10,0% 
Телекомуникациона опрема 10,0%-20,0% 
Остала опрема 10,0%-15,0% 

 
 

3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 
 

Некретнине и опрема (наставак) 
 

Обрачун амортизације  почиње од наредног месеца у односу на месец у којем је средство 
стављено у употребу. Амортизационе стопе се ревидирају сваке године ради обрачуна 
амортизације која одражава стварни утрошак ових средстава у току пословања и преостали 
намеравани век  њиховог коришћења. 

 
Средство се искњижава из евиденције у моменту отуђења или уколико се не очекују будуће 
економске користи од употребе тог средства. Добици или губици по основу продаје или 
отписа средства (као разлика између нето продајне вредности и књиговодствене 
вредности) признају се у билансу успеха одговарајућег периода. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 
 
Залихе 

 
Залихе се вреднују по набавној вредности, односно цени коштања, или нето продајној 
вредности, у зависности која је нижа.  
 
Набавна вредност укључује вредност по фактури добављача, увозне дажбине, транспортне 
трошкове и друге зависне трошкове набавке.  
 
Нето продајна вредност представља вредност по којој залихе могу бити продате у 
нормалним условима пословања, након умањења за трошкове продаје.  
 
Обрачун излаза залиха утврђује се методом просечне пондерисане цене. 
 
Умањење вредности имовине 

 
На дан сваког биланса стања, Друштво преиспитује књиговодствену вредност своје 
материјалне и нематеријалне имовине да би утврдило да ли постоје индикације да је 
дошло до губитка по основу умањења вредности имовине. Уколико такве индикације 
постоје, процењује се надокнадиви износ средства да би се могао утврдити евентуални 
губитак. Ако није могуће проценити надокнадиви износ појединог средства, Друштво 
процењује надокнадиви износ јединице која генерише новац, а којој то средство припада. 

 
Надокнадива вредност је нето продајна цена или вредност у употреби, зависно од тога која 
је виша. За потребе процене вредности у употреби, процењени будући новчани токови 
дисконтују се до садашње вредности применом дисконтне стопе пре опорезивања која 
одражава садашњу тржишну процену временске вредности новца за ризике специфичне за 
то средство.  

 
Ако је процењен надокнадиви износ средства (или јединице која генерише новац) мањи од 
књиговодствене вредности, онда се књиговодствена вредност тог средства умањује до 
надокнадивог износа. Губици од умањења вредности признају се одмах као расход, осим 
ако средство претходно није било предмет ревалоризације. У том случају део губитка, до 
износа ревалоризације, признаје се у оквиру промена на капиталу. 
 
Учешћа у капиталу зависних друштава 
 
Зависна друштва су правна лица која се налазе под контролом Друштва. Контрола 
подразумева моћ управљања финансијским и пословним политикама зависног друштва. 
Сматра се да контрола постоји када Друштво поседује, директно или индиректно, више од 
половине гласачких права у зависном друштву. Учешћа у капиталу зависних друштава 
признају се по набавној вредности. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 
 
Учешћа у капиталу придружених друштава 
 
Придружена друштва су правна лица у којима Друштво има значајан утицај, а које није ни 
зависно друштво нити учешће у заједничком подухвату. Значајан утицај подразумева моћ 
учествовања у доношењу одлука о финансијској и пословној политици придруженог 
друштва, али не и контролу над тим политикама. Сматра се да значајан утицај постоји када 
Друштво поседује, директно или индиректно, 20 или више процената гласачких права у 
друштву у које је инвестирано. Учешћа у капиталу придружених друштава признају се по 
набавној вредности. 

 
Финансијски инструмeнти 

 
Класификација финансијских инструмената 
 
Финансијска средства укључују дугорочне финансијске пласмане, потраживања, 
краткорочне финансијске пласмане и готовину и готовинске еквиваленте. Друштво 
класификује финансијска средства у неку од следећих категорија: средства по фер 
вредности кроз биланс успеха, инвестиције које се држе до доспећа, кредити (зајмови) и 
потраживања и средства расположива за продају. Класификација зависи од сврхе за коју су 
средства стечена. Руководство Друштва утврђује класификацију финансијских средстава 
приликом иницијалног признавања. 
 
Финансијске обавезе укључују дугорочне финансијске обавезе, краткорочне финансијске 
обавезе, обавезе из пословања и остале краткорочне обавезе. Друштво класификује 
финансијске обавезе у две категорије: обавезе по фер вредности кроз биланс успеха и 
остале финансијске обавезе. 
 
Метод ефективне камате 
 
Метод ефективне камате је метод израчунавања амортизоване вредности финансијског 
средства или финансијске обавезе и расподеле прихода од камате и расхода од камате 
током одређеног периода. Ефективна каматна стопа је каматна стопа која тачно дисконтује 
будуће готовинске исплате или примања током очекиваног рока трајања финансијског 
инструмента или где је прикладно, током краћег периода на нето књиговодствену вредност 
финансијског средства или финансијске обавезе.  
 
Готовина и готовински еквиваленти 

 
Под готовином и готовинским еквивалентима подразумевају се новац у благајни, средства 
на текућим и девизним рачунима као и краткорочни депозити до три месеца које је могуће 
лако конвертовати у готовину и који су предмет безначајног ризика од промене вредности. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 
 
Финансијски инструменти (наставак) 
 
Кредити (зајмови) и потраживања 

 
Потраживања од купаца, кредити (зајмови) и остала потраживања са фиксним или 
одредивим плаћањима  која  се не  котирају  на  активном  тржишту  класификују  се  као  
кредити (зајмови) и потраживања.  
 
Кредити и потраживања вреднују се по амортизованој вредности, применом методе 
ефективне камате, умањеној за умањење вредности по основу обезвређења. Приход од 
камате се признаје применом метода ефективне камате, осим у случају краткорочних 
потраживања, где признавање прихода од камате не би било материјално значајно. 

 
Умањења вредности финансијских средстава 

 
На дан сваког биланса стања, Друштво процењује да ли постоје објективни докази да је 
дошло до умањења вредности финансијског средства или групе финансијских средстава 
(осим средстава исказаних по фер вредности кроз биланс успеха). Обезвређење 
финансијских средстава се врши када постоје објективни докази да су, као резултат једног 
или више догађаја који су се десили након почетног признавања финансијског средства, 
процењени будући новчани токови средстава измењени. 

 
Обезвређење (исправка вредности) потраживања врши се индиректно за износ доспелих 
потраживања која нису наплаћена у одређеном периоду од датума доспећа за плаћање, а 
директно ако је немогућност наплате извесна и документована. Промене на рачуну 
исправке вредности потраживања евидентирају се у корист или на терет биланса успеха. 
Наплата отписаних потраживања књижи се у билансу успеха као остали приход. 

 
Остале финансијске обавезе 
 
Остале финансијске обавезе, укључујући обавезе по кредитима, иницијално се признају  по 
фер вредности примљених  средстава, умањене за трошкове трансакције. 

 
Накoн пoчeтнoг признавања, остале финансијскe oбавeзe сe вреднују по амортизованој 
вредности коришћењем метода ефективне камате. Трошак по основу камата се признаје у 
билансу успеха обрачунског периода. 

 
Резервисања 

 
Резервисања се признају и врше када Друштво има садашњу обавезу (законску или 
уговорену), која је резултат прошлих догађаја, и када је вероватно да ће одлив ресурса који 
стварају економске добити бити потребан да се измири обавеза и када се износ обавезе 
може поуздано проценити. Резервисања се признају за будуће пословне губитке. 
 
Резервисања се вреднују по садашњој вредности очекиваних новчаних одлива, уз примену 
дисконтне стопе пре опорезивања која одражава постојеће тржишне услове и евентуалне 
специфичне ризике повезане са потенцијалном обавезом за које се признаје резервисање. 
Повећање резервисања услед протека времена се признаје као расход по основу камата. 



НИД КОМПАНИЈА НОВОСТИ А.Д. БЕОГРАД 
  
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ  
31. децембар 2018. године 

9 

 

 
 

3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 
 
Порез на добитак  

 
Текући порез 
 
Порез на добитак представља износ који се обрачунава и плаћа у складу са прописима о 
опорезивању Републике Србије. Коначни износ обавезе пореза на добитак утврђује се 
применом пореске стопе од 15% на пореску основицу утврђену у пореском билансу 
Друштва. Пореска основица приказана у пореском билансу укључује добитак приказан у 
званичном билансу успеха који се коригује за сталне разлике које су дефинисане прописима 
о опорезивању Републике Србије.  
 
Републички прописи не предвиђају да се порески губици из текућег периода могу користити 
као основа за повраћај пореза плаћеног у претходним периодима. Међутим, губици из 
текућег периода могу се користити за умањење пореске основице будућих обрачунских 
периода, али не дуже од 5 година. 

 
Одложени порез 
 
Одложени порез на добитак се обрачунава коришћењем методе утврђивања обавеза према 
билансу стања, за привремене разлике произашле између књиговодствене вредности 
средства и обавеза у финансијским извештајима и њихове одговарајуће пореске основице 
коришћене у израчунавању опорезивог добитка. Одложене пореске обавезе се признају за 
све опорезиве привремене разлике, док се одложена пореска средства признају у мери у 
којој је вероватно да ће опорезиви добици бити расположиви за коришћење одбитних 
привремених разлика. 
 
Одложени порез се обрачунава по пореским стопама за које се очекује да ће се 
примењивати у периоду када се средство реализује или обавеза измирује. Одложени порез 
се књижи на терет или у корист биланса успеха, осим када се односи на позиције које се 
књиже директно у корист или на терет осталог свеобухватног резултата, и у том случају се 
одложени порез такође распоређује у оквиру осталог свеобухватног резултата. 
 
Примања запослених 

 
Порези и доприноси на зараде и накнаде зарада 

 
У складу са прoписима кoји сe примeњују у Рeпублици Србији, Друштво јe у oбавeзи да 
плаћа дoпринoсe државним фoндoвима кoјима сe oбeзбeђујe сoцијална сигурнoст 
запoслeних. Oвe oбавeзe укључују дoпринoсe за запoслeнe на тeрeт пoслoдавца у изнoсима 
oбрачунатим пo стoпама прoписаним рeлeвантним закoнским прoписима. Друштво јe, 
такoђe, oбавeзно да oд брутo плата запoслeних oбустави дoпринoсe и да их, у имe 
запoслeних, уплати тим фoндoвима. Дoпринoси на тeрeт пoслoдавца и дoпринoси на тeрeт 
запoслeнoг сe књижe на тeрeт расхoда пeриoда на кoји сe oднoсe.  
 
Друштво није укључено у друге облике пензијских планова и нема никаквих обавеза по 
овим основама. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 
 
Примања запослених (наставак) 
 
Отпремнине 

 
У складу са Законом о раду и Колективним уговором, Друштво има обавезу да запосленом 
исплати отпремнину приликом одласка у пензију у износу две просечне зараде остварене  у 
Републици Србији у месецу који претходи месецу одласка у пензију. Друштво је извршило 
актуарску процену садашње вредности ове обавезе и формирало резервисање по том 
основу.  
 
Јубиларне награде 
 
У зависности од финансијских могућности, Друштво може донети одлуку о исплати 
јубиларнe наградe за 20, 30, и 40 гoдина нeпрeкиднoг рада у Друштву. Одлука о исплати 
јубиларне награде се доноси једном годишње и истом се утврђује износ јубиларне награде 
према навршеним годинама рада. 

 
Приходи и расходи  
 
Приходи од продаје робе, производа и извршених услуга признају се у билансу успеха под 
условом да су сви ризици и користи прешли на купца. Приходи од продаје се евидентирају у 
моменту испоруке робе и производа или извршења услуге. Приходи се исказују по 
фактурној вредности, умањеној за одобрене попусте и порез на додату вредност.  

 
Расходи се обрачунавају по начелу узрочности прихода и расхода. 

 
Прерачунавање стране валуте 

 
Пословне промене настале у страној валути су прерачунате у динаре по средњем курсу 
утврђеном на међубанкарском тржишту девиза, који је важио на дан пословне промене. 
 
Средства и обавезе исказане у страној валути на дан биланса стања, прерачунати су у 
динаре по средњем курсу утврђеном на међубанкарском тржишту девиза за тај дан. 
 
Нето позитивне или негативне курсне разлике, настале приликом пословних трансакција у 
страној валути и приликом прерачуна позиција биланса стања исказаних у страној валути, 
књижене су у корист или на терет биланса успеха. 

 
Немонетарне ставке које се вреднују по принципу историјског трошка израженог у страној 
валути прерачунате су по историјском курсу важећем на дан иницијалне трансакције.  

 
Трошкови позајмљивања 

 
Трошкови позајмљивања се односе на камате и друге трошкове који настају у вези са 
позајмљивањем средстава. Трошкови позајмљивања који се могу непосредно приписати 
стицању, изградњи или изради средства које се оспособљава за употребу, укључују се у 
набавну вредност или цену коштања тог средства. Остали трошкови позајмљивања признају 
се као расход периода у коме су настали. 
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4. ЗНАЧАЈНЕ РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПРОЦЕНЕ 
 

Састављање финансијских извештаја захтева од руководства Друштва да врши процене и 
доноси претпоставке које могу да имају ефекта на презентоване вредности средстава и 
обавеза и обелодањивање потенцијалних потраживања и обавеза на дан састављања 
финансијских извештаја, као и прихода и расхода у току извештајног периода. Ове процене 
и претпоставке су засноване на претходном искуству, текућим и очекиваним условима 
пословања и осталим расположивим информацијама на дан састављања финансијских 
извештаја. Стварни резултати могу да се разликују од процењених износа.  
 
Најзначајнија подручја која од руководства захтевају вршење процене и доношење 
претпоставки представљена су у даљем тексту:  

 
Корисни век некретнина и опреме 
 
Друштво процењује преостали корисни век некретнина и опреме на крају сваке пословне 
године. Процена корисног века некретнина и опреме је заснована на историјском искуству 
са сличним средствима, као и предвиђеним технолошким напретком и променама 
економских и индустријских фактора. 
 
Уколико се садашња процена разликује од претходних процена, промене у пословним 
књигама Друштва се евидентирају у складу са МРС 8 „Рачуноводствене политике, промене 
рачуноводствених процена и грешке“. Ове процене могу да имају материјално значајан 
ефекат на књиговодствену вредност некретнина и опреме као и на износ амортизације 
текућег обрачунског периода.   
 
Умањење вредности имовине 
 
На дан биланса стања, Друштво врши преглед књиговодствене вредности материјалне и 
нематеријалне имовине и процењује да ли постоје индикације за умањење вредности неког 
средства. Приликом процењивања умањења вредности, средства која готовинске токове не 
генеришу независно додељују се одговарајућој јединици која генерише новац. Накнадне 
промене у додељивању јединици која генерише новац или у времену новчаних токова могу 
да утичу на књиговодствену вредност односне имовине. 
 
Исправка вредности потраживања  
 
Исправка  вредности  сумњивих  и  спорних  потраживања  је  извршена  на  основу 
процењених губитака услед немогућности купаца да испуне своје обавезе. Процена 
руководства  је  заснована  на  старосној  анализи  потраживања  од  купаца,  историјским 
отписима, кредитној способности купаца и променама у постојећим условима продаје. Ово 
укључује и претпоставке о будућем понашању купаца и очекиваној будућој наплати. 
Промене у условима пословања, делатности или околностима везаним за одређене купце 
могу да имају за последицу корекцију исправке вредности сумњивих и спорних 
потраживања обелодањене у приложеним финансијским извештајима. 
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4. ЗНАЧАЈНЕ РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПРОЦЕНЕ (НАСТАВАК) 
 
Исправка вредности застарелих залиха и залиха са успореним обртом 
 
Друштво врши исправку вредности застарелих залиха као и залиха са успореним обртом. 
Поред тога, одређенe залихе Друштва вредноване  су по њиховој нето продајној вредности. 
Процена нето продајне вредности залиха извршена је на основу најпоузданијих 
расположивих доказа у време вршења процене. Ова процена узима у обзир очекивано 
кретање цене и трошкова у периоду након датума биланса стања и њена реалност зависи 
од будућих догађаја који треба да потврде услове који су постојали на дан биланса стања. 
 
Судски спорови  
 
Приликом одмеравања и признавања резервисања и утврђивања нивоа изложености 
потенцијалним обавезама које се односе на постојеће судске спорове руководство Друштва 
доноси одређене процене. Ове процене су неопходне за утврђивање вероватноће настанка 
негативног исхода и одређивања износа неопходног за коначно судско поравнање. Услед 
инхерентне неизвесности у поступку процењивања, стварни губици могу да се разликују од 
губитака иницијално утврђених проценом. Због тога се процене коригују када Друштво дође 
до нових информација, углавном уз подршку интерних стручних служби или спољних 
саветника. Измене процена могу да у значајној мери утичу на будуће пословне резултате. 
 
Одложена пореска средства  
 
Одложена пореска средства призната су на све неискоришћене пореске губитке до мере до 
које  је  извесно  да  је  ниво  очекиваних будућих  опорезивих добитака довољан да се 
неискоришћени  порески  губици  могу  искористити.  Значајна  процена  од  стране 
руководства Друштва је неопходна да би се утврдио износ одложених пореских средстава 
која се могу признати, на основу периода настанка и висине будућих опорезивих добитака и 
стратегије планирања пореске политике.  
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5. НЕКРЕТНИНЕ И ОПРЕМА 
 

  у хиљадама РСД 
 Земљиште и 

грађевински 
објекти 

  
 

Oпрeма 

 Друга 
средства и 
средства у 
припреми  

Улагања на 
туђим 

средствима 

  
 

Укупно 

          
Набавна вредност          
1. јануар 2017. године 13.577  146.615  2.676  20.915  183.783 
Набавкe у тoку гoдинe 7.283  1.193  3.099  -  11.575 
Преноси -  -  (3.098)  -  (3.098) 
Отуђења и расходовања (11.524)  (115.516)  -  (19.721)  (146.761) 
Остало -  (221)  -  -  (221) 

31. децембар 2017. године 9.336  32.071  2.677  1.194  45.278 

          
1. јануар 2018. године 9.336  32.071  2.677  1.194  45.278 
Набавкe у тoку гoдинe -  -  3.888  -  3.888 
Преноси -  2.745  (2.745)  -  - 
Пренос на немат. имовину -  -  (1.143)  -  (1.143) 
Отуђења и расходовања (5.332)  (5.121)  -  -  (10.453) 

31. децембар 2018. године 4.004  29.695  2.677  1.194  37.570 

          
Исправка врeднoсти           
1. јануар 2017. године 6.352  136.335  -  20.433  163.120 
Амортизација 27  3.468  -  119  3.614 
Отуђења и расходовања (5.556)  (115.516)  -  (19.720)  (140.792) 

31. децембар 2017. године 823  24.287  -  832  25.942 

          
1. јануар 2018. године 823  24.287  -  832  25.942 
Амортизација 52  2.494  -  119  2.665 
Отуђења и расходовања -  (5.042)  -  -  (5.042) 

31. децембар 2018. године 875  21.739  -  951  23.565 

          
Садашња врeднoст           
31. децембар 2018. године  3.129  7.956  2.677  243  14.005 

31. децембар 2017. године 8.513  7.784  2.677  362  19.336 
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6. ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ 

 
 

у хиљадама РСД 

 
2018.  

кориговано 
2017.  

кориговано 
2016. 

      

Учешћа у капиталу зависних правних лица 312.990  740  740 

Учешћа у капиталу придружених правних 
лица 

 
328.187 

 
 

192.292 
 

 
192.292 

Учешћа у капиталу осталих правних лица  40.359  40.359  40.359 

Дугорочни пласмани:      

   - повезана правна лица 1.859  1.859  1.859 

   - у земљи 5.196  3.752  4.024 

 688.591  239.002  239.274 

Mинус: исправка вредности      

Учешћа у капиталу зависних правних лица (310.894)  -  - 
Учешћа у капиталу придружених правних 

лица 
 

(267.859) 
 

 
(115.837)  - 

Учешћа у капиталу осталих правних лица (36.124)  -  - 

Дугорочни пласмани:      

   - повезана правна лица (1.859)  -  - 

   - у земљи (2.060)  -  - 

 (618.796)  (115.837)  - 

      

 69.795  123.165  239.274 
 

Учешћа у капиталу зависних правних лица 
 

  у хиљадама РСД 

 
 

учешће у % 
 

2018.  
коригова-

но 2017.  
коригова-

но 2016. 

        

НИД Спорт д.о.о. Београд 100%  169  169  169 

Новости Прес д.о.о. Подгорица 100%  312.662  412  412 

Новости Прес д.о.о. Бања Лука 100%  159  159  159 

Исправка вредности:        

- Новости Прес д.о.о. Подгорица   (310.894)  -  - 

        

   2.096  740  740 

 
Друштво  је 14. новембра 2018. године извршило конверзију  потраживања у капитал 
зависног лица Новости Прес д.о.о. Подгорица у износу од 2.638.614,53 ЕУР у динарској 
противвредности од 312.250 хиљада РСД. Поред наведеног, дана 15. марта 2019. године 
Друштво је донело одлику о смањењу основног капитала овог зависног друштва ради 
покрића губитка са стањем на дан 31.12.2018. године у износу од 2.623.645,33 ЕУР, што у 
динарској противвредности износи 310.101 хиљаду РСД. 
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6. ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ (НАСТАВАК) 
 

Учешћа у капиталу придружених правних лица 
 

  у хиљадама РСД 

 
учешће у 

% 
 

2018.  
коригова-

но 2017.  
коригова-

но 2016. 

        

Штампарија Новости д.о.о. Београд 50%  328.143  192.248  192.248 

Радио Новости д.о.о. Београд 50%  44  44  44 

Агенција за маркетинг Радио 
Новости Плус д.о.о. Београд 

 
50% 

 
-  - 

 
- 

Исправка вредности:        

- Штампарија Новости д.о.о. 
Београд 

  
(267.859)  (115.837) 

 
- 

           
   60.328  76.455  192.292 

 
Друштво је на дан 31. децембра 2018. године ангажовало независног проценитеља 
Appraisal Associates д.о.о. Београд да изврши тестирање обезвређења учешћа у капиталу 
придруженог правног лица Штампарија Новости д.о.о. Београд. У свом извештају 
проценитељ је утврдио да надокнадива вредност учешћа у капиталу овог придруженог лица 
на дан 31. децембра 2018. године износи 60.284 хиљаде РСД и да губитак од умањења 
вредности на дан билансирања износ 16.129 хиљада РСД.  

 
Учешћа у капиталу осталих правних лица које на дан 31. децембра 2018. године износи 40.359 

(2017. године – 40.359 хиљада РСД) највећим делом у износу од 40.000 хиљада РСД односи 
се на учешће у капиталу привредног друштва Футура Плус а.д. Београд. Дана 29. јуна 2018. 
године, Скупштина друштва Футура плус а.д. Београд је донела је одлуку о смањењу 
капитала овог друштва, тако што је вредност својих акција свела на њихову 
рачуноводствену вредност. Услед наведеног, Друштво је у току 2018. године извшило 
исправку вредности учешћа у  овом друштву за износ од 36.124 хиљаде РСД. 
 

 
7. ЗАЛИХЕ 

у хиљадама РСД 

 
  

2018.  
коригова-

но 2017.  
коригова-

но 2016. 

        

Материјал   16.734  14.299  22.141 

Роба   9.711  8.772  16.367 

Плаћени аванси за залихe    294.640  24.822  22.475 

   321.085  47.893  60.983 

Mинус:         

- исправка вредности робе   (1.168)  -  - 

- исправка вредности датих аванса   (293.672)  (21.858)  (21.856) 

           
   26.245  26.035  39.127 
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8. ПОТРАЖИВАЊА ПО ОСНОВУ ПРОДАЈЕ 

 

у хиљадама РСД 

 
  

2018.  
коригова-

но 2017.  
коригова-

но 2016. 

        

Купци у земљи:        

   - повезана правна лица   3.000  -  - 

   - остала правна лица   292.139  278.597  279.853 

Купци у иностранству:        

   - повезана правна лица   199.177  612.986  637.393 

  - остала правна лица   606  2.303  634 

   494.922  893.886  917.880 

Исправка вредности:   (321.681)  (662.933)  (690.894) 

        

   173.241  230.561  226.986 

 
У складу са пословном политиком, своје производе, робу и услуге Друштво продаје на 
одложени рок који у просеку износи 20 дана. Старосна структура потраживања на дан 31. 
децембра 2018. и 2017. године представљена је на следећи начин: 
 
 

у хиљадама РСД 
  2018.  2017. 

 
0-30 дана  106.686  87.874 
30-60 дана  34.099  23.832 
60-90 дана  17.478  17.846 
90-180 дана  11.713  17.908 
180-360 дана  3.184  26.527 
преко 360 дана  321.762  719.899 

     
  494.922  893.886 

На доспела потраживања Друштво не врши обрачун затезне камате. Наплата потраживања 
није обезбеђена теретом на имовину дужника или јемством трећег лица.  
 
Промене на исправци вредности потраживања за 2018. и 2017. годину су биле следеће: 
 

у хиљадама РСД 
  2018.  2017. 

 
Стање на почетку године  662.933  690.894 
Нове исправке у току године  91.489  587 
Наплата претходно исправљених потраживања  (3.419)  (1.075) 
Конверзија потраживања у капитал  (312.252)  - 
Отпис  (116.145)  (4.921) 
Курсирање  (925)  (22.552) 

     
Стање на крају године  321.681  662.933 
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9. КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ 
 

у хиљадама РСД 
 2018.  2017. 

 
Краткорочни кредити повезаним правним лицима  38.582  8.030 
Исправка вредности краткорочних пласмана  (9.182)  (7.160) 

     
  29.400  870 

 
Краткорочни кредити и пласмани дати повезаним правним лицима исказани на дан 31. 
децембра 2018. године у износу од 38.582 хиљаде РСД (2017. године – 8.030 хиљада РСД) у 
потпуности се односе на бескаматне позајмице дате на период од 12 месеци за одржавање 
ликвидности.  

 
 
10. ГОТОВИНА И ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ  
 

у хиљадама РСД 
  2018.  2017. 

 
Текући рачуни  17.855  10.772 
Девизни рачуни  526  123 

     
  18.381  10.895 

 
 
11. ОСНОВНИ КАПИТАЛ 
 

Основни капитал Друштва исказан на дан 31. децембра 2018. године у износу од 416.875 
хиљада РСД (2017. године – 416.875 хиљада РСД) чини 6.739 обичних акција (2017. године – 
6.739 обичних акција), појединачне номиналне вредности од 61.860 динара.  
 
Стање капитала и број акција су регистровани код Централног регистра, депоа и клиринга 
хартија од вредности и код Агенције за привредне регистре.  
 
Структура основног капитала Друштва дата је у наредном прегледу: 

 
 2018.  2017. 

 Број 
акција 

 
% учешћа 

 Број 
акција 

 
% учешћа 

        
Република Србија 1.989  29,51%  1.989  29,51% 
Trimax Investments GmbH Аустрија 1.684  24,99%  1.684  24,99% 
Ardis Holding GmbH Аустрија 1.678  24,90%  1.678  24,90% 
Karamat Holdings ltd Кипар 846  12,55%  846  12,55% 
Фонд за ПИО Република Србија 482  7,15%  482  7,15% 

Остали акционари 60  0,89%  60  0,89% 

        
 6.739  100,00%  6.739  100,00% 
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11. ОСНОВНИ КАПИТАЛ (НАСТАВАК) 
 

Уписана је залога првог реда на 1.684 акције акционара Trimax Investments GmbH Аустрија, 
1.678 акција акционара Ardis Holding GmbH Аустрија и 824 акције акционара Karamat 
Holdings ltd Кипар. 
 
Комисија за ХоВ је одредила привремену меру забране права гласа на 1.010 акција 
акционара Trimax Investments GmbH Аустрија, 1.007 акција акционара Ardis Holding GmbH 
Аустрија и 507 акција акционара Karamat Holdings ltd Кипар. 

 
 
12. ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА 

 
у хиљадама РСД 

 
  

2018.  
коригова-

но 2017.  
коригова-

но 2016. 

        

Резервисања за ауторске уговоре   -  8.735  32.342 

Резервисања за отпремнине   14.763  13.406  - 

        

   14.763  22.141  32.342 

 
Промене на резервисањима у 2018. години приказане су у наредној табели: 

 
у хиљадама РСД 

 Резервисања за 
ауторске хонораре 

  
Отпремнине 

  
Укупно 

      
Стање на почетку године 8.735  13.406  22.141 
Нова резервисања у тoку гoдинe -  1.534  1.534 
Актуарски губици -  103  103 
Пренос на дугорочне обавезе (3.628)  -  (3.628) 
Исплате у току године (5.107)  (280)  (5.387) 

         
Стање на крају године -  14.763  14.763 

 
Резервисања за отпремнине за одлазак у пензију извршена су на основу садашње 
вредности очекиваних будућих исплата запосленима по овим основама, а након 
испуњавања свих предвиђених услова. Садашња вредност очекиваних будућих исплата за 
отпремнине утврђена је коришћењем дисконтне стопе од 3,00% и предвиђене стопе раста 
зарада од 0% годишње. 
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13. КРАТКОРОЧНЕ ФИНАНСИЈСКЕ ОБАВЕЗЕ 
 

  у хиљадама РСД 
   

2018. 
 кориговано 

2017. 
 кориговано 

2016. 

 
Остале краткорочне финансијске обавезе 50.000  50.000  50.000 
Текућа доспећа дугорочних кредита 50.338  52.186  12.677 

      
 100.338  102.186  62.677 

 
Текућа доспећа дугорочних кредита на дан 31. децембра 2018. године  у износу од 50.338 
хиљада РСД (2017. године – 52.186 хиљада РСД) у целости се односе на средства одобрена 
од пословне банке у земљи за реструктурирање кредита. Каматна стопа на одобрена 
средства на дан биланса стања износи 3М Еурибор+5,5% годишње (2017. године - 3М 
Еурибор+5,5%)и целокупан износ је деноминиран у ЕУР.  
 
Обавезе Друштва по основу краткорочних кредита на дан 31. децембра 2018. године  у 
износу од 50.000 хиљада РСД (2017. године – 50.000 хиљада РСД) у целости се односе на 
краткорочне позајмице одбрене од стране Београдске пословне школе у динарима уз 
референтну камату стопу Народне банке Србије. 
 

 
14. ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА 

  у хиљадама РСД 
   

2018. 
 кориговано 

2017. 
 кориговано 

2016. 

 
Добављачи у земљи: 27.726  155.767  166.033 
   - повезана правна лица 132  -  - 
   - остала правна лица 866.224  903.292  880.647 
Добављачи у иностранству:      
   - повезана правна лица 2.134  -  - 
   - остала правна лица 16.388  39.010  86.330 
Остале обавезе из пословања 29.076  29.076  29.076 

         
 913.954  971.378  996.053 

 
Остале обавезе из пословања у износу од 29.076 хиљаде РСД (2017. године – 29.076 хиљаде 
РСД) у целости се односе на основни дуг према НИП Компанији Борба а.д. Београд по основу 
изгубљеног судског спора који се водио против Друштва. 
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15. ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ 
 

  у хиљадама РСД 
   

2018. 
 кориговано 

2017. 
 кориговано 

2016. 

 
Обавезе из специфичних послова 2.241  10  19 
Обавезе за нето зараде и накнаде зарада 45.389  54.581  47.221 
Обавезе за порезе и доприносе на зараде 27.726  155.767  166.033 
Обавезе по основу камата 449.113  381.434  254.526 
Обавезе за судске спорове 45.188  97.259  89.681 
Обавезе за дивиденде 25.482  25.482  26.124 
Обавезе према Пореској управи 345.334  229.071  239.759 
Обавезе за краткорочна резервисања 274  1.560  424 
Остале краткорочне обавезе 20.586  13.886  1.493 

         
 961.333  959.050  825.280 

 
Обавезе по основу камата које на дан 31. децембра 2019. године износе 449.113 хиљаде 
РСД (2017. године – 381.434 хиљаде РСД) највећим делом у износу од 375.034 хиљаде РСД 
(2017. године – 375.034 хиљаде РСД) односе се на обавезе Друштва према ГПК Штампарија 
Борба а.д. Београд по основу камате обрачунате на неизмирене обавезе из пословања 
закључно са 30. јуном 2017. године. Поред наведеног, у обавезе за камате укључен је и 
износ од 56.268 хиљада РСД (2017. године – 53.035 хиљаде РСД) који се односи на 
обрачунате  законске затезне камате према НИП Компанији Борба а.д. Београд по основу 
изгубљеног судског спора закључно са 31. децембром 2018. године. 

 
 
16. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ РОБЕ 
 

у хиљадама РСД 
   

2018. 
 кориговано 

2017. 

  
Приходи од продаје робе у земљи:     
   - остала правна лица  18.916  18.298 
Приходи од продаје робе у иностранству:     
   - повезана правна лица  854  490 

       
  19.770  18.788 
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17. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ ПРОИЗВОДА И УСЛУГА 
 

у хиљадама РСД 
   

2018. 
 кориговано 

2017. 

 
Приходи од продаје производа и услуга у   
   земљи:     
   - остала правна лица  1.120.983  1.219.620 
Приходи од продаје производа и услуга у  
   иностранству:     
   - повезана правна лица  49.283  37.289 
   - остала правна лица  20.131  16.978 

       
  1.190.397  1.273.887 

 
 
18. ОСТАЛИ ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ  
 

у хиљадама РСД 
  2018.  2017. 

 
Приходи од продаје старог папира  19.861  25.071 
Приходи од донација  7.650  - 
Остали пословни приходи  7.093  5.215 

     
  34.604  30.286 

 
 
19. ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА 
 

у хиљадама РСД 
  2018.  2017. 

 
Трошкови материјала  251.683  280.702 
Трошкови режијског материјала  1.906  2.138 

     
  253.589  282.840 
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20. ТРОШКОВИ ЗАРАДА И ОСТАЛИ ЛИЧНИ РАСХОДИ 
 

у хиљадама РСД 
   

2018. 
 кориговано 

2017. 

 
Трошкови бруто зарада   328.505  366.239 
Трошкови пореза и доприноса на зараде  
   на терет послодавца  

 
57.749 

 
 

64.996 
Трошкови уговора о делу  11.698  7.873 
Трошкови ауторских хонорара  29.390  37.899 
Трошкови превоза на посао/са посла  10.537  12.677 
Трошкови отпремнина  8.312  14.354 
Остали лични расходи  10.718  23.240 

     
  456.909  527.278 

 
 
21. ТРОШКОВИ ПРОИЗВОДНИХ УСЛУГА 
 

у хиљадама РСД 
  2018.  2017. 

 
Трошкови штампања  251.179  291.318 
Трошкови транспортних услуга  47.489  54.655 
Трошкови услуга одржавања  4.489  3.225 
Трошкови закупнина  2.673  3.982 
Трошкови рекламе и пропаганде  35.923  35.550 
Трошкови осталих услуга  1.700  1.543 

     
  343.453  390.273 

 
 
22. НЕМАТЕРИЈАЛНИ ТРОШКОВИ 
 

у хиљадама РСД 
  2018.  2017. 

 
Трошкови непроизводних услуга  34.181  47.187 
Трошкови репрезентације  3.285  3.948 
Трошкови премије осигурања  314  1.126 
Трошкови платног промета  1.768  1.899 
Трошкови такси и судских спорова  4.676  3.584 
Трошкови пореза и доприноса  1.957  1.108 
Остали нематеријални трошкови  4.650  5.353 

     
  50.831  64.205 
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23. ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ 
 

у хиљадама РСД 
   

2018. 
 кориговано 

2017. 
 

Расходи камата:     
   - остала правна лица  15.054  156.165 
Негативне курсне разлике:     
   - повезана правна лица  1.430  - 
   - остала правна лица  1.138  4.816 

       
  17.622  160.981 

 
 
24. ПРИХОДИ ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ОСТАЛЕ ИМОВИНЕ  
 

у хиљадама РСД 
  2018.  2017. 

 
Приход од усклађивања вредности:     

- потраживања од продаје  315.671  1.075 
- остала потраживања    4.124  - 

     
  319.795  1.075 

 
 
25. РАСХОДИ ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ОСТАЛЕ ИМОВИНЕ  
 

у хиљадама РСД 
   

2018. 
 кориговано 

2017. 
 

Обезвређење дугорочних финансијских  
   пласмана и других ХоВ расположивих за продају  

364.212  115.837 

Обезвређење потраживања   91.489  587 
 Обезвређење краткорочних финансијских пласмана  870  - 

     
  456.571  116.424 
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26. ОСТАЛИ ПРИХОДИ 
 

у хиљадама РСД 
  2018.  2017. 

 
Добици од продаје:     
   - некретнина и опреме  947  10 
Наплаћена отписана потраживања  -  52 
Приходи од смањења обавеза  814  49.336 
Приходи од префактурисаних трошкова:      

- ГПК Штампарија Борба а.д. Београд  126.158   30.484 
- остала правна лица  44.133  7.813 

Остали непоменути приходи  6.670  12.435 

       
  178.722  100.130 

 
 
27. ОСТАЛИ РАСХОДИ 
 

у хиљадама РСД 
   

2018. 
 кориговано 

2017. 
 

Мањкови  33  1.127 
Расходовање залиха материјала и робе  1.168  4.202 
Расходи по основу обезвређења:     
   - некретнина и опреме  79  6.189 
Префактурисани трошкови  166.894   24.960 

     
  168.174  36.478 

 
 
28. ПОРЕЗ НА ДОБИТАК 
 

Компоненте пореза на добитак 
 

у хиљадама РСД 
  2018.  2017. 

 
Текући порески расход     
Одложени порески (расход)/приход  (62)  1.443 

     
  (62)  1.443 
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28. ПОРЕЗ НА ДОБИТАК (НАСТАВАК) 

Усаглашавање  губитка пре опорезивања и пореске основице 
 
 

у хиљадама РСД 
  2018.  2017. 

 
Губитак пре опорезивања  (29.089)  4.420 

     
Порез на добит по законској стопи од 15%   (4.363)  663 
Порески ефекти расхода који се не признају у    

пореском билансу     122  333 
Порески ефекти прихода који се не признају у 

пореском билансу  17.422  - 
Порески ефекти капиталних добитака  2  - 
Искоришћени порески губици  (13.722)  (4.466) 
Корекције по основу трансферних цена  494  3.713 
Остало  (17)  1.200 

     
  (62)  1.443 

     
 
Одложене пореске средства 
 
Одложена пореска средства на дан 31. децембра 2018. године  у износу од 4.079 хиљада 
РСД (2017. године – 4.125 хиљада РСД) односе се на привремене разлике по следећим 
позицијама: 
 

у хиљадама РСД 
 Стање на 

почетку 
године 

 Одложени 
порески 

(расход)/приход 

 Остали 
свеобухватни 

добитак/(губитак) 

  
Укупно 

        
2018. година        
Некретнине, опрема и 

нематеријална улагања 
 

2.114 
  

(425) 
  

- 
  

1.689 
Дугорочна резервисања за 
отпремнине 

 
2.011 

  
188 

  
15 

  
2.214 

Обезвређење остале имовине -  175  -  175 

        
 4.125  (62)  15  4.079 

        
2017. година        
Некретнине, опрема и 

нематеријална улагања 
 

2.682 
  

(568) 
  

- 
  

2.114 
Дугорочна резервисања за 
отпремнине 

 
- 

  
2.011 

  
- 

  
2.011 

        
 2.682  1.443  -  4.125 
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28. ПОРЕЗ НА ДОБИТАК (НАСТАВАК) 
 
Пренети порески губици  
 
Преглед пореских губитака пренетих из ранијих пословних година и рокови до када могу да 
буду искоришћени дати су у следећој табели: 
 

у хиљадама РСД 
  2018.  2017. 

 
до једне године   57.637  984.449 
од једне до пет година  -  57.637 

     
  57.637  1.042.086 
 
Неискоришћени порески кредити 
 
Преглед неискоришћених пореских кредита и рокови до када могу да буду  искоришћени 
приказани су као што следи: 
 

у хиљадама РСД 
  2018.  2017. 

 
до једне године   1.528  953 
од једне до пет година  4.240  5.112 
од пет до десет година  -  297 

     
  5.768  6.362 

 
 
29. ЗАРАДА ПО АКЦИЈИ 
 

Друштво израчунава губитак по акцији као однос губитка из континуираног пословања који 
припада акционарима који поседују обичне акције и пондерисаног просечног броја обичних 
акција у оптицају за период, не узимајући у обзир сопствене акције стечене у току године од 
стране Друштва. 
 
Прорачун губитка по акцији извршен је на основу следећих података: 

 
у хиљадама РСД 

  
2018. 

 кориговано 
2017. 

 
Губитак текуће године (29.151)  (190.399) 
    
Пондерисани број обичних акција 6.739  6.739 
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30. ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ ЛИЦИМА 
 

У оквиру својих редовних пословних активности Друштво обавља трансакције са повезаним 
лицима. У току 2018. и 2017. године обављене су следеће трансакције са повезаним 
правним лицима:  

 
у хиљадама РСД 

  2018.  2017. 
 

ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ     
   - зависна правна лица   50.137  37.779 

     
  50.137  37.779 

 
ПОЗИТИВНЕ КУРСНЕ РАЗЛИКЕ     
   - зависна правна лица   489  - 

     
  489  - 

 
НАБАВКЕ     
   - зависна правна лица   8.619  10.616 
   - придружена правна лица  1.622  1.200 

     
  10.241  11.816 

 
НЕГАТИВНЕ КУРСНЕ РАЗЛИКЕ     
   - зависна правна лица   1.430  - 

     
  1.430  - 

 
ПОТРАЖИВАЊА И ПЛАСМАНИ     

Потраживања од купаца у иностранству:     
   - зависна правна лица   14.331  78.640 

Краткорочни финансијски пласмани:     
   - зависна правна лица   -  870 
   - остала повезана правна лица  29.400  - 

      
  43.731  79.510 

 
ОБАВЕЗЕ     
Обавезе према добављачима:     
   - зависна правна лица   2.134  - 
   - придружена правна лица  132  - 

     
  2.266  - 
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30. ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ ЛИЦИМА (НАСТАВАК) 
 

Кључно руководство Друштва чине генерални директор, помоћник генералног директора, 
главни и одговорни уредник, извршни директор, извршни директор за финансије, извршни 
директор за продају и секретар Друштва. Накнаде плаћене или плативе кључном 
руководству по основу њиховог рада приказане су у табели која следи:  

 
у хиљадама РСД 

  2018.  2017. 

 
Зараде и бонуси  20.524  20.442 

     
  20.524  20.442 

 
 

31. ИНФОРМАЦИЈЕ О СЕГМЕНТИМА 
 
Друштво обавља своју пословну активност као јединствен пословни сегмент, издавање 
новина. Сходно томе, следеће информације представљају обелодањивања на нивоу 
Друштва као целине. 
 
Информације о приходима од продаје  
 

у хиљадама РСД 
  2018.  2017. 

 
Дневна и ревијална издања  781.794  847.252 
Услуге оглашавања  409.506  426.635 
Књиге  16.795  18.788 
Осталe услуге  2.072  - 

     
  1.210.167  1.292.675 

 
Географске информације о приходима од продаје 

 
Приходи од продаје остварени по тржиштима у 2018. и 2017. години су као што следи: 

 
у хиљадама РСД 

  2018.  2017. 

 
Србија  1.160.030  1.254.896 
Република Српска  50.137  37.779 

     
  1.210.167  1.292.675 

 
Информације о највећим купцима 

 
У оквиру прихода од продаје су укључени приходи у износу од 633.746 хиљада РСД (2017. 
године – 705.670 хиљада РСД) остварени од два највећа купца Друштва.  
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32. УПРАВЉАЊЕ ФИНАНСИЈСКИМ РИЗИЦИМА 
 

Циљеви управљања финансијским ризицима 
 

Пословање Друштва је изложено различитим финансијским ризицима: тржишном ризику, 
кредитном ризику и ризику ликвидности. Програм управљања финансијским ризицима 
Друштва је усмерен на немогућност предвиђања догађаја на финансијским тржиштима и 
тежи минимизирању могућих негативних ефеката на финансијске перформансе Друштва. 
 
Друштво не користи никакве финансијске инструменте заштите од ефеката финансијских 
ризика на пословање из разлога што такви инструменти нису у широкој употреби, нити 
постоји организовано тржиште таквих инструмената у Републици Србији. 

 
Тржишни ризик 
 
Тржишни  ризик се односи на ризик да одређене промене тржишних цена, као што су 
промене курсева страних валута и промена каматних стопа, могу да утичу на висину 
прихода Друштва или вредност његових финансијских инструмената. Задатак управљања 
тржишним ризицима јесте да се управља и контролише изложеност тржишним ризицима у 
оквиру прихватљивих показатеља, уз оптимизацију приноса Друштва. 
 
Девизни ризик 
 
Изложеност Друштва девизном ризику првенствено се односи на остале дугорочне 
финансијске пласмане, краткорочне финансијске пласмане, потраживања, готовину и 
готовинске еквиваленте, дугорочне кредите, остале дугорочне обавезе, краткорочне 
финансијске обавезе и обавезе из пословања деноминиране у страној валути. 
 
Књиговодствена вредност монетарних средстава и обавеза Друштва у страним валутама на 
дан извештавања је следећа: 

 
у хиљадама РСД 

 Имовина  Обавезе 

 2018.  2017.  2018.  2017. 

        
ЕУР 14.857  81.066  74.639  91.196 

         
 14.857  81.066  74.639  91.196 

 
На основу обелодањене структуре монетарне имовине и обавеза у страним валутама 
евидентно је да је Друштво пре свега осетљиво на промене девизног курса ЕУР. 
 
У следећој табели приказана је осетљивост Друштва на апресијацију и депресијацију РСД за 
10% у односу на ЕУР. Стопа осетљивости од 10% представља процену руководства Друштва 
у погледу могућих промена курса РСД у односу на ЕУР. 
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32. УПРАВЉАЊЕ ФИНАНСИЈСКИМ РИЗИЦИМА (НАСТАВАК) 
 
Тржишни ризик (наставак) 
 
Девизни ризик (наставак) 
 

у хиљадама РСД 
 2018.  2017. 

 +10%  -10%  +10%  -10% 

        
ЕУР       (5.978)          5.978             (1.013)             1.013  

            
       (5.978)          5.978             (1.013)  1.013 

  
Каматни ризик 
 
Друштво је изложено ризику промене каматних стопа на средствима и обавезама код којих 
је каматна стопа варијабилна. Овај ризик зависи од финансијског тржишта и Друштво нема 
на располагању инструменте којима би ублажило његов утицај.  
 
Структура монетарних средстава и обавеза на дан 31. децембра 2018. и 2017. године са 
становишта изложености каматном ризику дата је у следећем прегледу:  
 

у хиљадама РСД 
 2018.  2017. 

 
Финансијска средства    
Некаматоносна 225.790  270.203 

     
 225.790  270.203 

 
Финансијске обавезе    
Некаматоносне 1.875.287  1.930.428 
Каматоносне (варијабилна каматна стопа)  100.338  102.186 

    
 1.975.625  2.032.614 

 
Наредна табела приказује анализу осетљивости нето добитка за текућу пословну годину на 
реално могуће промене у каматним стопама за 1% (2017. године - 1%), почев од 1. јануара.  
 
Повећање односно смањење од 1% представља реално могућу промену каматних стопа, 
имајући у виду постојеће тржишне услове. Ова анализа примењена је на финансијске 
инструменте Друштва који су постојали на дан биланса стања и претпоставља да су све 
остале варијабле непромењене. 
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32. УПРАВЉАЊЕ ФИНАНСИЈСКИМ РИЗИЦИМА (НАСТАВАК) 
 
Тржишни ризик (наставак) 
 
Каматни ризик (наставак) 
 

у хиљадама РСД 
 2018.  2017. 

 +1%  -1%  +1%  -1% 

        
Финансијске обавезе         (1.003)           1.003         (1.022)          1.022  

        
         (1.003)           1.003         (1.022)          1.022  

 
Кредитни ризик 

 
Друштво је изложено кредитном ризику који представља ризик да дужници неће бити у 
могућности да дуговања према Друштву измире у потпуности и на време, што би имало за 
резултат финансијски губитак Друштва. Кредитни ризик обухвата дугорочне и краткорочне 
финансијске пласмане, потраживања и дате гаранције и јемства трећим лицима.    
 
У Републици Србији не постоје специјализоване рејтинг агенције које врше независну 
класификацију и рангирање привредних друштава. Услед тога, Друштво је принуђено да 
користи остале јавно доступне финансијске информације (нпр. податке о бонитету које 
пружа Агенција за привредне регистре) и интерне историјске податке о сарадњи са 
одређеним пословним партнером у циљу одређивања његовог бонитета. На основу 
бонитета купца, утврђује се износ његове максималне кредитне изложености, у складу са 
пословном политиком усвојеном од стране руководства Друштва. Износ максималне  
кредитне изложености ревидира се најмање једном годишње.  
 
У случају повећања износа доспелих потраживања и сходно томе повећане изложености 
кредитном ризику, Друштво примењује механизме предвиђене пословном политиком. 
 
Изузев прихода од два највећа купца обелодањених у напомени 31 уз финансијске 
извештаје, Друштво  нема  значајнију  концентрацију  кредитног  ризика, јер се његова 
потраживања и пласмани односе на велики број међусобно неповезаних купаца са 
појединачно малим износима дуговања. 
 
Ризик ликвидности 
 
Рочност доспећа финансијских обавеза Друштва дата је у следећој табели: 
 

у хиљадама РСД 
 
 2018.  Укупно  2017.  Укупно 

        
Дугорочни кредити 50.338  50.338  52.186  52.186 

Краткорочни кредити 50.000  50.000  50.000  50.000 

Обавезе из пословања 913.954  913.954  971.378  971.378 

Остале краткорочне обавезе 961.333  961.333  959.050  959.050 

            

 1.975.625  1.975.625  2.032.614  2.032.614 
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32. УПРАВЉАЊЕ ФИНАНСИЈСКИМ РИЗИЦИМА (НАСТАВАК) 

 
Ризик ликвидности (наставак) 
 
Приказани износи засновани су на недисконтованим новчаним токовима на основу 
најранијег датума на који ће Друштво бити обавезно да такве обавезе намири. 

 
 
33. УПРАВЉАЊЕ РИЗИКОМ КАПИТАЛА 

 
У поступку управљања капиталним ризиком, руководство Друштва има за циљ очување  
могућности да послује по принципу сталности пословања, истовремено максимизирајући 
приносе власницима и другим интересним странама путем оптимизације односа дуга и 
капитала. Руководство Друштва прегледа структуру капитала на годишњој основи. 
 
На дан 31. децембра 2018. године Друштво је имало исказан губитак изнад висине капитала 
у износу од 1.656.167 хиљада РСД (2017. Године – 1.626.929 хиљада РСД). 

 
 
34. ФЕР ВРЕДНОСТ ФИНАНСИЈСКИХ ИНСТРУМЕНАТА  

 
На дан 31. децембра 2018. и 2017. године Друштво није имало финансијских средстава и 
обавеза која се након почетног признавања вреднују по фер вредности. 
 
Књиговодствене вредности финансијских инструмената обелодањене у билансу стања 
Друштва по амортизованој вредности приближно су једнаке њиховим фер вредностима. 
 

 
35. ПОТЕНЦИЈАЛНЕ ОБАВЕЗЕ 
 

Судски спорови 
 

Прoцeњeна вредност судских спoрoва кoји сe на дан 31. децембра 2018. године вoде 
прoтив Друштва изнoси 239.347 хиљада РСД, од којих је најзначајнији спор о ауторским и 
сродним праваима у износу од 204.822 хиљаде РСД. Изнoси кoначних губитака пo oснoву 
судских спoрoва мoгу бити увeћани пo oснoву oбрачунатих затeзних камата дo датума 
oкoнчања спoрoва, oднoснo дo датума кoначних исплата пo спoрoвима. Рукoвoдствo сматра 
да судски спoрoви кoји сe вoдe прoтив Друштва нeће проузроковати матeријалнo значајнe 
штeтe пo Друштво. 
 
Дата јемства 

 
Потенцијалне обавезе Друштва на дан 31. децембра 2018. године по основу јемстава датих 
правном лицу ГПК Штампарија Борба а.д. Београд за уредно измирење обавеза према 
Addico банци а.д. Београд износе 69.842 хиљада РСД (2017. године – 62.217 хиљада РСД).  
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36. ПОРЕСКИ РИЗИЦИ 
 

Порески прописи Републике Србије се често различито тумаче и предмет су честих измена. 
Тумачење пореских прописа од стране пореских власти у односу на трансакције и 
активности Друштва могу се разликовати од тумачења руководства. Услед тога, трансакције 
могу бити оспорене од стране пореских власти и Друштву може бити одређен додатни 
износ пореза, казни и камата. Период застарелости пореске обавезе је пет  година, односно 
пореске власти имају право да одреде плаћање неизмирених обавеза у року од пет година 
од када је обавеза настала.  

 
Поред наведеног, Друштво има значајне трансакције са повезаним правним лицима. Иако 
руководство Друштва сматра да Друштво поседује довољну и адекватну пратећу 
документацију у вези са трансферним ценама, постоји неизвесност да се захтеви и 
тумачења пореских и других органа разликују од тумачења руководства. Руководство 
Друштва сматра да евентуална различита тумачења неће имати материјално значајних 
последица по финансијске извештаје Друштва. 
 

 
37. УСАГЛАШАВАЊЕ ПОТРАЖИВАЊА И ОБАВЕЗА 
 

Друштво је извршило усаглашавање својих потраживања и обавеза са стањем на дан 31. 
децембра 2018. године. У поступку усаглашавања са пословним партнерима, нису утврђена 
материјално значајна неусаглашена потраживања и обавезе. 

 
 
38. ДОГАЂАЈИ НАКОН ДАТУМА БИЛАНСА СТАЊА 
 

Привредни суд у Београду је дана 10. јануара 2019. године потврдио правоснажност 
решења број 3. Рое. 31/2017 од 6. јула 2018. године којим је усвојен Унапред припремљени 
план реорганизације и обустављен поступак стечаја над Друштвом. Сагласно одредбама 
овог правоснажног решења и Унапред припремљеног плана реорганизације, као и процене 
вредности капитала са стањем на дан 12. фебруара 2019. године урађене од стране 
независног проценитеља КПМГ д.о.о. Београд дана 2. априла 2019. године, односно 
чињенице да Друштво у пословним књигама има евидентиран губитак изнад висине 
капитала, Надзорни одбор Друштва дана 5. априла 2019. године предлаже Скупштини 
акционара да усвоји одлуку којом ће се смањити капитал Друштва на име покрића губитка и 
губитка изнад висине капитала, уз истовремено повећање капитала емитовањем хартија од 
вредности без јавне понуде у складу са чланом 170 Закона о стечају ("Сл. гласник РС", бр. 
104/2009, 99/2011 - др. закон, 71/2012 - одлука УС, 83/2014, 113/2017 и 44/2018). Наведено 
смањење капитала подразумева повлачење и поништавање 6.739 акција Друштва издатих 
до датума примене Унапред припремљеног плана реорганизације, односно потпуни губитак 
права на акције акционара који су имали то својство на дан почетка примене Унапред 
припремљеног плана реорганизације. Поступак за измирење обавеза према повериоцима 
класе Д из Унапред припремљеног плана реорганизације спровешће се конверзијом дуга у 
капитал Друштва кроз емисију акција и биће спроведен код Централног регистра депоа и 
клиринга хартија од вредности Републике Србије. У том смислу, Друштво ће издати обичне 
акције које гласе на име, без номиналне вредности, ради конверзије дуга поверилаца Класе 
Д који су, у складу са Унапред припремљеним планом реорганизације, поднели 
благовремени захтев за конверзију потраживања у основни капитал Друштва у поступку 
реорганизације.  
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1. НЕМАТЕРИЈАЛНА ИМОВИНА 

 
ЗАПАЖАЊЕ 
 
 
 
 
Током 
 
To 
 
 
 
 
 
 

ПРЕПОРУКА 

 Током обављања ревизије утврдили смо 
да је Друштво на нематеријалној имовини 
евидентирало лиценце са веком трајања 
до годину дана у износу од 1.143 хиљаде 
РСД. Садашња вредност поменутих 
лиценци на 31. децембар 2018. године 
износи 1.069 хиљада РСД. Услед 
наведеног, нематеријална имовина 
Друштва је увећана за 1.069 хиљада РСД, 
док је губитак текуће године мање 
исказан за исти износ. 

 

 Препорука Друштву је да приликом 
набавки лиценци одмах испита који је 
период коришћења лиценце и да уколико 
утврди да је трајање лиценце до годину 
дана набавку књижи директно на 
одговарајући трошак. Уколико је период 
коришћења дужи од годину дана и 
лиценце испуњавају услове за 
признавање нематеријалне имовине у 
складу са МРС 38 „Нематеријална 
имовина“, Друштво их признаје као 
нематеријалну имовину, у свим осталим 
случајевима, лиценце се књиже на текући 
резултат. 
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2. НЕКРЕТНИНЕ И ОПРЕМА 

 
ЗАПАЖАЊЕ 
 
 
 
 
Током 
 
To 
 
 
 
 
 
 

ПРЕПОРУКА 

 Током обављања ревизије утврдили смо 
да не постоје власнички листови из 
катастра непокретности за грађевинске 
објекте који се налазе у књигама Друштва 
у износу од 1.926 хиљада РСД (Пожаревац 
-  864 хиљаде РСД и Врање - 1.062 хиљаде 
РСД). Износ непокретности на дан 31. 
децембра 2018. године износи 3.129 
хиљада РСД. 

 
 
 
 

 Поред наведеног, Друштво је дана 
23.10.2017. године донело одлуку о 
продаји некретнина чија вредност на дан 
31. децембра 2018. године износи 1.203 
хиљаде РСД. 

 

 Друштво нам није ставило на увид 
власничке листове за грађевинске објекте 
који се воде у његовим пословним 
књигама. Друштво би требало да за све 
грађевинске објекте евидентиране у својим 
пословним књигама поседује ваљану 
власничку документацију и стави нам је на 
увид. Из пословних књига Друштва 
потребно је искњижити и водити у 
ванбилансној евиденцији оне грађевинске 
објекте за које Друштво не поседује 
комплетну власничку документацију. 
 

 У складу са МСФИ 5 – Стална имовина која 
се држи за продају и престанак пословања, 
Друштво би требало да сва средства за која  
је руководство донело одлуку о њиховој 
продаји прекњижи са конта 022 – 
Грађевински објекти на конто 142 – 
Грађевински објекти намењени продаји. 
Такође, од момента доношења одлуке о 
њиховој продаји престаје амортизација 
наведених средстава, имовина мора да је 
доступна за продају у свом тренутом стању 
и продаја средства мора бити вероватна у 
току једне године од дана признавања као 
средства намењена продаји. Пошто 
средства нису продата закључно са 
децембром 2018. године, Друштво би 
требало да направи план продаје за 
наредних годину дана и да са њим потврди 
да је и даље посвећено продаји наведене 
имовине. 
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2. НЕКРЕТНИНЕ И ОПРЕМА (НАСТАВАК) 

 
ЗАПАЖАЊЕ ПРЕПОРУКА 

 Друштво је на дан 31. децембра 2018. 
године исказало опрему и улагања у туђа 
основна средста у износу од 7.956 хиљада 
РСД, односно 243 хиљаде РСД. На основу 
одлуке Извршног одбора, Друштво је у 
2017. години извршило искњижавање 
опреме и улагања у туђа основна средства 
која су у потпуности амортизована а чија 
набавна вредност износи 70.875 хиљада 
РСД, односно 19.720 хиљада РСД иако је 
опрема и даље у употреби, а улагања која 
су извршена у закупљеним пословним 
просторијама Друштво и даље користи за 
обављање своје делатности. Такође је 
утврђено да се 1.597 комада средстава 
која су искњижена из пословних књига 
Друштва пре 2017. године налазе у 
комадној бази Друштва, а нису у 
пословним књигама Друштва на дан 31. 
децембра 2018. године иако се и даље 
користе и имају своју употребну вредност.  

 

 

 Препорука Друштву, је да пописна комисија 
приликом редовног годишњег пописа 
попише сва основна средства која су у 
употреби и имају своју употребну вредност 
и да аналитичку базу средстава усагласи са 
пописом односно комадном базом. За сва 
средства за која се утврди да су вишак по 
попису а да су у употреби, неопходно је да 
пописна комисија у сарадњи са 
књиговодством, утврди у којој години је 
извршено њихово искњижавање из 
пословних књига и да идентификује 
набавну и исправку вредности по којој су 
иста искњижена и да се по истим 
вредностима наведена средства врате у 
аналитичку базу средстава док год имају 
своју употребну вредност, иако је њихова 
књиговодствена вредност нула. Поређењем 
аналитичке базе средстава и комадне базе 
истих утврђено је да би  требало средства 
набавне вредности од 70.875 хиљада РСД 
вратити у аналитичку базу средстава, 
односно пословне књиге Друштва. Такође, 
је неопходно идентификовати набавне и 
исправке вредности за 1.597 комада 
средстава која се користе у Друштву и њих 
вратити у пословне књиге Друштва. 
Наравно, све наведено је неопходно да 
буде документовано од стране пописне 
комисије, књиговодствене службе и 
Руководства Друштва. Друштво обавља 
своју пословну делатност у објекту на 
локацији Трг Николе Пашића број 7, и 
чињеница је да је у претходним годинама 
извршено улагање у овај објекат у набавној 
вредности од 19.720 хиљада РСД. Иако је 
књиговодствена вредност овог улагања 
нула, улагање има своју употребну вредност 
и неопходно је иста вратити у аналитичку 
базу средстава и пословне књиге Друштва 
док год је Друштво у закупу на наведеној 
локацији. 
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2. НЕКРЕТНИНЕ И ОПРЕМА (НАСТАВАК) 

 
ЗАПАЖАЊЕ ПРЕПОРУКА 

 Такође, уочили смо да Друштво трошкове 
закупа пословног простора на локацији Трг 
Николе Пашића број 7 нема евидентиране 
у својим пословним књигама у 2018. 
години. За наведене трошкове нам нису 
достављене фактуре од друштва НИП 
Компанија Борба а.д. Београд. Према 
добијеним информацијама, уговор о 
закупу са привредним друштвом НИП 
Компанија Борба а.д. Београд је истекао 2. 
јуна 2012. године (за закуп приземља), док 
су остали уговори истекли у току 2008. (за 
закуп петог спрата), односно 2009. и 2010. 
године (за закуп четвртог спрата) као и 1. 
јула 2011. године (за закуп првог спрата). 
Друштво нам није дало на увид 
документацију на основу које бисмо могли 
да проценимо износ неевидентираних 
трошкова. 
 

 У току рада, приметили смо да је 
приликом преноса почетног стања из 
2017. године у 2018. годину дошло до 
погрешног преноса на контима основних 
средстава, односно почетно стање конта 
023 - Опрема и 029 – Исправка вредности 
некретнина и опреме су мање приказани 
за износ од 628 хиљада РСД. 

 Наша препорука је да се коришћење 
просторија регулише уговорним односом са 
привредним друштвом НИП Компанија 
Борба а.д. Београд јер Друштво и даље 
користи и обавља своју делатност у 
пословном простору на наведеној локацији.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 У складу са рачуноводственим прописима 
почетно стање имовине и обавеза морају 
бити усаглашени са њиховим крајњим 
стањем претходног периода. Услед тога, 
препорука Друштву је да преузме тачна 
почетна стања опреме и исправке 
вредности.  
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3. ОСТАЛИ ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ 

 

ЗАПАЖАЊЕ 
 
 
 
 
Током 
 
To 
 
 
 
 
 
 

ПРЕПОРУКА 

 Током ревизије приметили смо да Друштво 
дугорочне пласмане који се односе на 
стамбене кредите дате запосленима и који 
доспевају у 2018. години није исказало на 
њиховим текућим доспећима. Друштво не 
врши шестомесечну ревалоризацију 
пласмана са растом цена на мало у 
Републици Србији.  
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 Друштво је на конту осталих дугорочних 
финансијских пласмана у тренутку 
одобравања књижило номинални износ 
зајма. При враћању зајма износ који 
Друштво искњижава са осталих дугорочних 
пласмана је износ рате који у себи садржи 
осим главнице и камату која није 
евидентирана на овом рачуну.  
 
 

 
 

 Друштво би требало да састави јединствену 
базу осталих дугорочних пласмана у којој 
ће имати све неопходне елементе, који ће 
олакшати обрачун текућег доспећа као и 
њихову ревалоризацију. За оне дате 
кредите радницима код којих је 
вероватноћа наплате на ниском нивоу, 
потребно је изршити исправку вредности 
дугорочних финансијских пласмана. Део 
дугорочних пласмана који доспева у 
периоду од годину дана од дана краја 
извештајног периода, треба исказати на 
краткорочним финансијским пласманима. 
Такође је на дан обрачуна потребно 
извршити ревалоризацију отплатних рата 
по датим кредитима. 
 

 Друштво би требало да камату по основу 
датих позајмица евидентира одвојено на 
конту прихода од камата и потраживања за 
камату, уместо као смањење конта 048 – 
Остали дугорочни финансијски пласмани. 
Само на овај начин ће приходи бити 
евидентирани у складу са МРС 18 – 
„Приходи“, а на конту осталих дугорочних 
финансијских пласмана биће исказан тачан 
износ преосталих неотплаћених рата 
кредита радника.  
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4. НЕУСАГЛАШЕНОСТ СА КОНФИРМАЦИЈАМА 

 
ЗАПАЖАЊЕ ПРЕПОРУКА 

 Слањем независних ревизорских 
конфирмација пословним партнерима 
уочили смо неусаглашеност са купцима у 
износу од 5.134 хиљаде РСД. 

 Поред наведеног, слањем независних 
ревизорских конфирмација пословним 
партнерима уочили смо неусаглашеност са 
добављачима у износу од 5.350 хиљада 
РСД. 

 

 Потребно је испитати разлоге 
неусаглашености, усагласити стање са 
пословним партнерима и извршити 
потребне корекције у пословним књигама 
Друштва. 

 
 

5. ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ 

 
ЗАПАЖАЊЕ ПРЕПОРУКА 

 Током обављања ревизије уочили смо да 
Друштво није обрачунало и укалкулисало 
камату према правном лицу ГПК 
Штампарија Борба а.д. Београд за период 
од 1. јула 2017. до 31. децембра 2018. 
године.  

 Препорука Друштву је да обрачуна и 
укалкулише камату према правном лицу 
ГПК Штампарија Борба а.д. Београд за 
период од 1. јула 2017. до 31. децембра 
2018. године и да по том основу увећа 
остале краткорочне обавезе, губитак 
ранијих година и губитак текуће године за 
износ од 83.301 хиљаду РСД, 28.920 
хиљада РСД, односно 54.381 хиљаду РСД, 
респективно. 
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6. РЕЗЕРВИСАЊА 

 
ЗАПАЖАЊЕ ПРЕПОРУКА 

 На дан 31. децембра 2018. године против 
Друштва се водио значајан износ судских 
спорова. Прoцeњeна вредност судских 
спoрoва кoји сe на дан 31. децембра 2018. 
године вoде прoтив Друштва изнoси 239.347 
хиљада РСД од којих се најзначајнији износ 
од 204.822 хиљаде РСД односи се на спор о 
ауторским и сродним правима. Изнoси 
кoначних губитака пo oснoву судских 
спoрoва мoгу бити увeћани пo oснoву 
oбрачунатих затeзних камата дo датума 
oкoнчања спoрoва, oднoснo дo датума 
кoначних исплата пo спoрoвима. Поред 
наведеног, вредност датог јемства правном 
лицу ГПК Штампарија Борба а.д. Београд на 
дан 31. децембра 2018. године изнoси 
69.842 хиљаде РСД. Због финансијске 
ситуације у којој се налази ово правно лице 
постоји могућност да оно неће бити у стању 
да измири своје обавезе према Addico 
банци а.д. Београд и да ће обавезу враћања 
кредита пренети на Друштво. Изнoси 
кoначних обавеза пo oснoву датих јемстава 
мoгу бити увeћани пo oснoву oбрачунатих 
затeзних камата дo датума отплате обавеза.  

 

 Руководство Друштва у складу са МРС 37 – 
Резервисања, потенцијалне обавезе и 
потенцијална имовина на дан сваког 
обрачуна треба да процени да ли је 
потребно извршити резервисања по основу 
судских спорова и датих јемстава који се 
воде против Друштва, а за које је извесно 
да ће их изгубити, односно да ће измирити 
обавезе за које је јемчило. Руководство 
одлуку доноси на основу извештаја 
адвоката и правне службе у ком је 
прецизирано који су то судски спорови које 
ће Друштво изгубити и за које је потребно 
формирати резервисање, док ће се за 
остале спорове који се воде против 
Друштва обелоданити  колика је 
потенцијална обавеза Друштва по том 
основу.  Руководство Друштва на крају 
сваког периода треба да размотри која је 
вероватноћа активирања јемства и да ли је 
потребно формирати резервисање или 
само извршити обелодањивање 
потенцијалне обавезе по овом основу. 
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7. УСАГЛАШЕЊE ОБАВЕЗА СА ПОРЕСКОМ УПРАВОМ 

 

ЗАПАЖАЊЕ ПРЕПОРУКА 

 У току ревизије утврдили смо да је 
Друштво извршило усаглашавање са 
Пореском управом по свим обавезама по 
основу јавних прихода. Међутим, током 
усаглашавања утврђена је неусаглашена 
разлика између у износу 721 хиљаду РСД.  

 Поред наведеног, Друштво је извршило 
корекције материјално значајних грешака 
из ранијих периода кориговањем 
упоредних података за презентоване раније 
периоде у којима су се грешке догодиле, 
међутим до дана издавања извештајa 
ревизора Друштво није саставило и предало 
Пореској управи измењен порески биланс и 
пореску пријаву за периоде у којима је 
извршена корекција грешака. 

 Друштво би требало да изврши 
усаглашавање са Пореском управом и за 
разлику која је остала након првобитног 
усаглашавања и изврши одговарајућа 
књижења у својим пословним  књигама.  

 Друштву се препоручује да састави и 
поднесе Пореској управи измењене 
пореске билансе и пореске пријаве за све 
периоде у којима је извршена корекција 
грешака.   

 
 

8. НЕУСАГЛАШЕНОСТ ИЗМЕЂУ ПРОМЕТА СА ПОРЕСКИМ ПРИЈАВАМА ЗА ПДВ И ПРИХОДА 

 

ЗАПАЖАЊЕ ПРЕПОРУКА 

 Поређењем остварених прихода 
књижених у току 2018. године и промета 
који су унети у пореске пријаве за порез 
на додату вредност уочили смо разлику 
између поменута два износа од 1.946 
хиљада РСД. 

 Препорука Друштву је да  приликом 
предаје месечних ПДВ пријава усагласи 
промет који је унет у пријаву са приходима 
који су евидентирани у току месеца. 
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9. GOING CONCERN – НАСТАВАК ПОСЛОВАЊА 

 

ЗАПАЖАЊЕ ПРЕПОРУКА 

 Друштво је у 2018. години исказало губитак 
текуће године у износу од 29.151 хиљаду 
РСД, као и губитак изнад висине капитала у 
билансу стања на дан 31. децембра 2018. 
године у износу од 1.656.167 хиљада РСД. На 
дан билансирања краткорочне обавезе су 
веће од обртне имовине за 1.733.470 хиљада 
РСД. Поред тога, рачуни Друштва су били 
блокирани у периоду од 12. јула 2017. до 18. 
фебруара 2019. године. Решењем 
Привредног суда у Београду број 
3.Рео.31/2017 од 25. септембра 2017. године 
над Друштвом је покренут претходни 
стечајни поступак ради испитивања 
испуњености услова за отварање поступка 
стечаја у складу са Унапред припремљеним 
планом реогранизације и одређена је мера 
обезбеђења забране извршења на 
обезбеђеној и необезбеђеној имовини 
Друштва и забрањено је Народној банци 
Србије – одељењу за принудну наплату 
Крагујевац принудна наплата са свих 
динарских и девизних рачуна Друштва 
отворених код свих банака. Друштво је 
саставило Унапред припремљен план 
реогранизације са стањем на дан 28. 
фебруара 2018. године. Решењем 
Привредног суда Београд од 6. јула 2018. 
године и потврдом Привредног суда Београд 
од 10. јануара 2019. године потврђена је 
правоснажност овог решења којим је усвојен 
Унапред припремљен план реорганизације, 
обустављен поступак стечаја над Друштвом и 
укинуте мере обезбеђења успостављене 
претходним решењем. Ове чињенице указују 
на постојање материјално значајних 
неизвесности које могу да изазову сумњу у 
способност Друштва да настави пословање у 
складу са начелом сталности пословања.  

 У складу са Међународним стандардима 
ревизије, наведене чињенице указују на 
постојање значајне неизвесности која може 
да изазове сумњу у односу на способност 
Друштва да послује по начелу сталности 
пословања. Препорука руковдству Друштва 
је да поред спровођења мера у складу са 
Унапред припремљеним планом 
реогранизације којим је предвиђен начин и 
рокови измирења постојећих обавеза 
Друштва, донесе план пословања којим ће 
размотрити пословање по сегментима, и 
предвидети повећање у обиму пословања 
на профитабилнијим сегментима уз 
повећање учешћа на тржишту истих, као и 
да размотри могућности проширења 
производа и услуга,  које је Друштво до 
сада нудило тржишту а које би омогућило 
укључивање у нова тржишта која имају 
потребе за таквим производима и 
услугама. Једино повећање пословних 
прихода и стицање нових купаца 
обезбедиће несметан рад Друштва у 
складу са начелом сталности пословања. 
Поред наведеног, потребно је водити 
уредну евиденцију везану за све трошкове 
и пенале који настају услед кашњења у 
измирењу обавеза. 
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10. ФУНКЦИОНИСАЊЕ УНУТРАШЊЕ РЕВИЗИЈЕ, СИСТЕМА УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА И 
СИСТЕМА УНУТРАШЊИХ КОНТРОЛА 

 

ЗАПАЖАЊЕ ПРЕПОРУКА 

 У току рада утврдили смо да Друштво, у 
складу са Законом о привредним 
друштвима ("Сл. гласник РС", бр. 36/2011, 
99/2011, 83/2014 - др. закон, 5/2015, 
44/2018 и 95/2018), чланом 409, као и 
чланом 43 Закона о ревизији ("Сл. гласник 
РС", бр. 62/2013 и 30/2018) нема 
формирану Комисију за ревизију и 
именованог интерног ревизора.  

 Такође, током обављања предревизије 
установили смо да Друштво нема 
имплементиране механизме интерних 
контрола, као ни адекватно састављене 
писане процедуре којима би се осим 
прописаног начина функционисања и рад 
сваког појединачног сектора у Друштву, 
дефинисале и одговорности и задужења 
свих лица запослених у појединим 
секторима. 

 Поред наведеног, Друштво нема 
документован процес за идентификацију 
пословних  ризика, процену њиховог 
утицаја и вероватноћу настајања, као и 
начин на који би Друштво одговорило на 
настале ризике.  

 

 У складу са Законом о привредним 
друштвима, чланом 409, као и чланом 43 
Закона о ревизији, акционарска друштва 
односно друштва од јавног интереса у 
обавези су да формирају Комисију за 
ревизију. Поред наведеног, у складу са 
члановима 451 и 452 Закона о привредним 
друштвима, неопходно је да Друштво 
именује интерног ревизора. Интерни 
ревизор мора бити запослен у Друштву и 
обављати послове унутрашњег надзора и о 
томе извештавати Комисију за ревизију.  

 У складу са важећим законским прописима, 
неопходно је да Друштво успостави интерне 
контроле над обављањем кључних процеса, 
активности и поступака, са циљем да се 
контролишу ризици под којима се одвија 
конкретни процес, као и да се умање 
уколико су високи и сведу на прихватљиви 
ниво. 

 Препорука Друштву је да успостави 
одговарајуће контролне механизме и да 
изврши расподелу одговорности на више 
лица од којих би бар једно лице требало да 
контролише остала лица ангажована у 
конкретним процесима. Успостављању 
одговарајућег контролног механизма 
претходи измена постојећих писаних 
процедура којима би се осим прописивања 
начина функционисања и рада сваког 
појединачног сектора у Друштву извршила и 
расподела дужности свих лица запослених у 
појединим секторима. Након усвајања ових 
писаних процедура од стране Одбора 
директора, у Друштву би се успоставио 
ефикасан систем рада у коме би била јасна 
подела рада, а контроле и одговорности би 
се подигле на виши ниво. 
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ЗАПАЖАЊЕ ПРЕПОРУКА 

 

 

Једном успостављене интерне контроле би 
се даље развијале у интегрисани систем 
интерних контрола који би обезбедио већу 
ефикасност пословних процеса и 
одговарајуће управљање ризицима. 

 Руководству Друштва се препоручује да 
установи и документује процес 
идентификације и оцене ризика и 
дефинише одговарајуће контроле као 
одговор на ризике у циљу управљања 
догађајима и ситуацијама и обезбеђења 
уверавања да ће циљеви Друштва бити 
остварени.  

 

  

10. ФУНКЦИОНИСАЊЕ УНУТРАШЊЕ РЕВИЗИЈЕ, СИСТЕМА УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА И 
СИСТЕМА УНУТРАШЊИХ КОНТРОЛА (НАСТАВАК) 
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11. СИГУРНОСТ ИНФОРМАЦИОНОГ СИСТЕМА 

 
ЗАПАЖАЊЕ 
 
 
 
 
Током 
 
To 
 
 
 
 
 
 

ПРЕПОРУКА 

 У току рада уочили смо да у Друштву нису 
спроведене и одобрене сигурносне 
полисе и процедуре. Сврха ових 
докумената је да јасно дефинише 
потребне нивое контрола које једно 
друштво треба да постигне (написане 
полисе), као и специфичне кораке и 
активности које морају бити извршене да 
би се постигли жељени стандарди 
(написане процедуре). У склопу свега 
запаженог постоји ризик да је ниво 
имплементираних контрола 
информационог система значајно мањи од 
очекивања менаџмента. 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 На нивоу Друштва не постоји јединствена 
служба која има контролу над свим ИТ 
ресурсима сектора Маркетинга, Продаје и 
Финансија. Потребно је централизовати 
управљање ИТ ресурсима. Постоји више 
потпуно независних и неусклађених 
информационих система по секторима: 

 маркетинг 

 финансије и рачуноводство 

 продаја 

 новинско-издавачки део Друштва. 

 Друштво треба да имплементира 
сигурносне полисе и процедуре, које ће 
испунити сигурносне циљеве. Као пример, 
такве полисе би требало да покрију 
следеће области: 

 Циљеве и области полиса, 

 Давање одговорности, 

 Класификација информација, 

 Физичка сигурност, 

 Расположивост података и медија, 

 Тестирање и мониторинг активности, 

 Обука корисника и одговорност, 

 Законску регулативу, 

 Уговори о поверљивости података и 

 Консеквенце због неовлашћених 
дела. 

Такве полисе треба да буду засноване на    
ризицима, да су јасно написане и 
спроведене од највишег нивоа 
руководства у Друштву. Такве полисе би 
требало да су у сагласности са 
Међународним стандардом за 
Информационе технологије ISO 17799. 
 

 По информацијама добијеним од ИТ 
сектора, у плану је успостављање 
јединственог информационог система 
Друштва. 
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12. ЧУВАЊЕ ПОДАТАКА И ПЛАН ЗА НАСТАВАК ПОСЛОВАЊА 

 
ЗАПАЖАЊЕ ПРЕПОРУКА 

 Не постоји План за наставак пословања у 
случају катастрофа („Disaster Recovery Plan-
DRP“), који  омогућава неопходне акције за 
рестаурацију информационог система на 
оперативни ниво у случају потенцијалних 
падова система или катастрофа. 

 

 По речима запослених и увидом на лицу 
места у сам процес обраде података, 
запажено је да сви запослени 
рачуноводства имају приступ апликацији 
која се налази у сектору финансија, под 
истим правима. Било ко из финансија, ако 
има инсталирану апликацију фирме 
TimeSoft, може да врши измене у програму 
и да врши књижења. Према 
информацијама добијеним од Друшва, 
сваки запослени има свој USERNAME и 
PASSWORD, али исто тако сви имају 
могућност приступа систему са својим 
USERNAME-ом и PASSWORD-ом и могу 
вршити сва књижења без обзира на 
делокруг свог рада, а и не постоји траг у 
финансијској апликацији ко је шта и када 
урадио. 

 У случају могућих падова система, Друштво 
не би било у могућности да настави 
нормално да функционише и спроводи 
кључне активности без значајних трошкова 
и губитака. Препоручујемо да се уради 
Анализа утицаја на пословне процесе 
(„Business Impact Analysis-BIA“), којом би се 
одредио максимални временски период за 
који Друштво може да ради без одређених 
информационих система, а да не изгуби 
своје кључне пословне и оперативне 
активности. Таква анализа треба да одреди 
стратегију за опоравак кључних сервиса и 
функција. Тај пројекат не треба да буде ИТ 
пројекат, већ би требало да се иницира и 
надгледа од стране руководства Друштва. 
После тога потребно је урадити План  за 
наставак пословања („DRP“), који би 
обухватио целокупан информациони 
систем, као и систем комуникација. Тако 
припремљен план потребно је тестирати да 
би се идентификовали потенцијални 
проблеми током опоравка најзначајнијих 
делова информационог система. 
 

 У оквиру рачуноводствене апликације 
неопходно је увести систем 
аутентификације, ауторизације и систем 
праћења активности корисника. Потребно 
је обезбедити информације о томе ко, када 
и шта ради у рачуноводственој апликацији. 
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